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Harc.
Tisza István kormányzási pro- 

grammja zátonyra került. Az ellen­
zék egy töredéke harcra készül, 
nem adja meg magát, nem omlik 
rabigába, hanem az utolsó lehel lé­
tig folytatni akarja a harcot a 
magyar vezényszóért.

Ez a frakció lázas tevékeny­
ségei fejt ki s előkészíti terveit 
még arra az eshetőségre is, ha 
Tisza István erőszakos lépéssel 
válaszolna a küzdők akciójára.

A Kossuth-párt hétfőn akar 
dönteni, mert Kossuth Ferenc több 
kérdést intéz a miniszterelnök­
höz, a melyekre Tisza István 
megnyugtató válaszokat ád. Csak­
hogy kérdés, hogy a párt haza­
fias elemei megelégszenek-é bu- 
borékszerü színes Ígérettel ? Bizo­
nyos csak az, hogy a függetlenségi­
párt egy kis része semmi körül­
mények között nem adja fel a 
harcot s feltétlenül küzdeni fog 
mindaddig, a mig a magyar nem­
zeti nyelv joga nem érvényesül.

Nincsen ebben az országban 
olyan igaz magyar ember, a ki

I akarná a magyar nyelv elárulá- 
! sál. Kelí-é hát magyar vezényszó ? 
• ítéljen benne a nemzet, 
j Ha az ellenzék kis töredé- 
I kének küzdelmét erőszakos esz- 
I közökkel alakítják meg, majd 
; ítélni is fog. De ígéretekkel nem 
; éri be. Magyar vezényszót, ma- 
' gjar címert, magyar zászlót akar 
j a nemzet.

Szereíete és lelkesedése övezi 
azok küzdelmét, akik a megal­
kuvást nem ismerik, akik előtt 
csak a nemzet igaza, az édes 
magyar nyelv joga a cél. Küz­
delmükből legalább látni fogja, 
kikben bizhat, kik tartanak ki a 
magyar nép joga mellett.

Politikai hírek.
Az uj földművelési államtitkár. !

: Makfaivay Gér.s, volt országgyűlési kép- J 
i viselő az uj kormány kicevesése dia em- - 
I ütve vau mini földmivsíési államtitkár. I 

Most a f'éihivataios „Budapesti Tudósító“ í 
je enti, hogy csakugyan Makfalvay Géza 
vau kiszemelve ez állásra.

0RSZAE-^VÜ1,]BS.

— A képviselőház ülése. —
Csinosan mes csappant az érdeklődés 

a parlament munkája iránt. Üres karza­
tok tátongnak az üres ülésteremre, a 
mikor Dániel Gábor féltizenegyére feíé 
megnyitotta az ülést. Az aielnök arcáról 
sugárzott a boldogság, ma van keserves 
maríiriumának az utolsó napja. Rövid idő 
múlva már Percei Dezső — diszír,aeyár­
ban ott szorong as elnöki irodában, úgy 
várja a szavazás eredményét — kerül 
Apponji örökébe.

Áz üiés legnagyobb rémét előrelát­
hatólag ez a szavazás fogja betölteni. 
Kossuth Ferenc, Holló Lajos és Ugrón 
Gábor szólanak majd Percei elnöki meg­
nyitója után a miniszterei nők programm- 
jához.

Visszavonják az indemnitást.
Az ülés megnyitása után Lukács 

László pénzügy miniszter szólalt fel. Visz- 
szavonía a már hatást vesztett indemni- 
tási javaslatot s újabb felhatalmazási tör­
vényjavaslatot nyújtott be december 31 éig. 
A javaslatot kinyomják, kiosztják a tagok 
között s átteszik a pénzügyi bizottságba.

Azután Szőcs Pál felolvasta az 
interpellációs könyvet. Mindössze egy in-

Az emberevő.
— A kuruc-világból. — 

Magyarországot 
külföldiek a „némete

a régi világban a 
„németek temetőjének“ ne­

vezték, még pedig nem ok nélkül, ügy 
hullottak, _ különösen a sik vidéken 
* Bámet katonák — mint öszszel a 
jegyek. Több veszeti el közölük vémas- 
baa, hagymásban és hideglelésben, mint 
jegy ver által. Ha áll az, a mit mostaaá- 
baa a tudósok felfedeztek, hogy a tno- 
csarlázt ezunyogcsipés okozza, akkor ez 
a Parányi siró-rivó bogár hatalmas szö­
vetségese volt a kuruc-világ szabadság- 
ícseinek.

A legelső Habsburg-házból szár- 
»uazó királyunkról, Albertról jegyezte fel 
a krónika, hogy Neszméiyen a sárga­
dinnyétől vérhast kapott s bele is halt.

a betegséget a krónikás szerint, ettől 
M Jdötöl fogva hívják „német has“-nak 
a magyarok.
. Elképzelhető, hogy az a sok kiéhe- 
‘etb falánk, német katona, a kiket a 
mohácsi vész óta leigázásunkra a nya- 
tuükra. úoztak, mily mohón esett étel- 
sefc-italnak. De volt is bő aratása a

halálnak, 
tatárnál.
király helytartója a többek közt azt irta 
az uralkodónak róluk :

„Nyomukban mezők, falvak és 
városok pusztulnak. A Csalóközt telje­
sen kiélték s mivel zsoldot nem kap­
nak, hogy a szegény néptől zsarolhas­
sanak, a magyar anyák öléből kiragad­
ják a csecsemőket s dárdára kötve a 
tűz fölé tartják, hogy a kétségbeesett 
anyák utolsó garasát is kicsikarják.. .“ 

Ez a garázda, fegyelmezetlen kato­
naság, mely annak idején Árpádházi 
királyaink sírboltjait is feldúlta Székes­
fej érváron és kirabolta, vitéz volt védte­
len nők és gyermekekkel szexben, de 
gyáva a esatameaőn. Ha magyar sebesült 
került a kezeik közé, azt válogatott kín­
zások között ölték meg. De eldobta fegy­
verét és térdenállva rimánkodott nyomo­
rult életéért, ha emberére akadt.

A türelmét vesztett kurucok, hogy 
embertelenséget megtorolják, ke-

Rosszabbak voltak a török- í nádasok közötti tisztáson szép sorjában a 
Thurző Etek, I. Ferdinánd j földbe ásták, hogy csak a fejük látszott

ki s több napi kopMíatás után száraz 
sást és nádat hánytak a labanc fejekre 

! s azt meggyujtották.
I Mikor az ötvenes években a lagsö- 
■ tétébe német világban a Tiszát szabá- 
i lyozták, a kubikosok akárhány fejetlen 
j csontvázai találtak, szépen „napúikba“
; állítva.
i Az elrettentő példa használt; a meg- 
I szeppent németek nem végezték ki a 
I kezük közé került sebesült magyart. Mert 
j épkézláb, egészséges vitéz nem adta meg 
I magát.

Mikor azután a foglyokat kicserél- 
; tők egy magyarért két németet adtak, 
i Innen származik a „cserepár“ elnevezés, 
j Így hívják még mai napig is az osztrák 
] ezredes: legénységét.

A fogoly németeket párosával álli- 
i tották fel a kuruc táborban s a kicseré- 
f léssel megbízott cserés kapitány azt je­

lentette » brigadérosnak:
hogy a csere­

szt az „ __ ___
méiíy eszközhöz nyúltak. Kimondották .aj. — Jelentem alásan, 
jelszót, hogy többé nincs pardon, bárhogy S párok fel vannak állítva 1 
kérje is azt a német. Ha belefáradtak az ; Képzelhető, hogy ezek a cserepárok, 
öldöklésbe s foglyokat ej tettes, azokat a j mikor haza szabadultak, mily hajmeresztő

_ ma és ezentúl m indes vasárnap és minden csütörtökön este

Kiss Béla jeles zenekarával zeneestélyt rendez.
A n. é. közönség pontos kiszolgálásáról, tisztán kezelt kávéházi 

ételek és italokról gondoskodik. ERŐS JAKAB, kávés.

Báli selyem
mterenkint GOkrajczártól, legfrissebb onságokuplFow 'uj( és vám men­

tesen házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.

Henneberg selyem-gyár, Zürich.
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DEsnrsnr üTi novem
tarpeiláció v:;n henna. Ugrón Gábor inter­
pellálja meg a miniszterelnököt a külügy­
minisztérium magatartásáról a balkáni 
eseményekkel szemben.

Azután megkezdődött a szavazás az 
elnökre s az aielnökre.

Az aj elnök.
Féltizenkét órakor hirdette ki Dániel 

Gábor alelnök a szavazás eredményét. E 
szerint 187 szavazólapot adtak be, ebből 
27 üres és 158 Percei Dezsőre esett. 
Egy-egy szavazat Apponyi Albertre, 
Gabányi Miklósra, Tbaly Kálmánra, 
Makai Zsigmondra ás Ballagi Gézára 
is esett.

A szavazás eredményét nagy éljen­
zéssel vatták tudomásul. Ezután az elnök 
tiz percre felfüggesztette az ülést.

Szünet után Csávossy háznagy 
bevezette a fekete diszmagyarba öltözött 
uj elnököt.

Percei Dezső a jobboldal viharos 
éljezése közben kezdett beszélni:

— Midőn a tisztelt Ház soha meg 
nem becsülhető bizalmából elfoglalja az 
elnöki székét, — mondta — a legellensé­
gesebb érzelmek hatják át. Tény az, 
hogy olyan kitűnő, fényes tehetségű előd 
után, mint Apponyi Albert (percekig 
tartó éljenzés, nagy zaj) díszes állása 
nehéz kötelességeit végezni. Lerója iránta 
a tisztelet adóját.

— Megint uj adói — kiáltja közbe 
nagy derültség közt Rákosi Viktor.

— Elnöki eljárásának sariiövei a 
házszabályok lesznek. Elnöki ténykedé­
sével rés.-.rehajlatianság, pártatlanság, el­
fogulatlanság vezeti. Ez az 6 programmja. 
De sikere csak úgy lehet, ha a Ház 
minden oldala támogatja.

Ezután leül s megrázza a caengetyüt 
az uj elnök.

Most Tallián Béla lemondása foly­
tán az uj alispánválasztásra kerül a sor.

Percnyi derültség támadt:
—• Az első botlás 1
Az uj elnök maga is nevetett :
— Illetőleg az uj a lelnék válasz­

tására, - - mondta. Háromnegyed 12 óra­
kor kezdődött meg a szavazás, a mely 
ismét eltartott félóra hosszat.

Kossuth beszéde.
Az érdeklődés ezután Kossuth Fe­

renc felé fordult. Beszéde azonban ke- 
vésbbé elégítette ki a nemzeti vívmányok­
ért minden küzdelemre kész párthiveket.

Kossuth Ferenc különben helytele­
nítette Tisza István pénzügyi fejtegeté­
seit. Azokkal rontotta az állam hitelét.

— Börzemanőver 1 — kiátltják a 
baloldalról.

Molnár Jenő: A miniszterelnök 
kontreminben van.

Kossuth Ferenc : A miniszterelnök 
beszéde, egész programmja csak kortes 
beszédnek látszik. A fizetésrendezés dol­
gában az állami tisztviselőket csak vára­
koztatni, a megyeieket pedig reménynyel 
eltölteni akarja. Úgy látszik, hogy a 
kormányelnök valamire készülődik. Per­
sze a választásoknál többet ér egy kúriai 
bírónál egy főszolgabíró. P érdéseket tesz 
fel a miniszterelnökhöz ős azokra ked­
vező választ remél.

Tisza István a remélt választ nyom­
ban nem adta meg. Fölszólalt személyes 
kérdésben. Valaki, — úgymond — azt 
mondta balról, hogy' kontreminbén va­
gyok. A ki kiáltotta nem tudja, hogy 
mit beszél. Mert nem tételezi fel, hogy 
becsületes emberrel ilyen aljas számítás­
sal éljenek.

Kaas Ivor báró kijelenti, hogy ő is 
közbe szólott ugyan, de nem a miniszter- 
elnök személyére vonatkozólag.

Tisza ezután zárszámadásokat be­
terjeszt.

Ugrón Gábor a munkabizottságok ki­
egészítését sürgeti.

Az elnök kijelenti, hogy erre a 
hétfői ülésen javaslatot tesz.

Ezután a vitát hétfőre halasztották.

ház presbytériuma nevében Si­
mon ffy Imre főgondnok fogja üd-
'fTArrAi m rtrr ill 1 /il Ir X/ini Id -I — _ . •vözöini az uj lelkészt. Ez ünnepi 
aktushoz, mely a presbyter!um 
tanácstermében lesz, szívesen hív 
meg mindenkit az egyháztanács. 
Délben bankett lesz Szele tiszte­
letére a Bika dísztermében.

Presbyteri gyűlés. Az ágostai 
hitv. ev. ref. egyház tanácsa, vasárnap 
délelőtt 11 órakor ülést tart, melyen több 
fontos ügy kerül tárgyalásra.

Kérelem a nagyérdemű közön­
séghez. A debreceni ev. ref. kollégium 
részére, a hagyományos őszi segélynyuj- 

I tás (kápsálás) ez időn, folyó november 
í hó tizenegyedik (11) napján, szerdán reg- 
! gél kezdődik és a reá következő két na- 
! pon folytatódik. Tisztelettel ás bizoda- 
i dalommal fordulunk tehát városunk nagy- 
1 érdemű, buzgó ős áldozatkész lakosaihoz, 
. szíveskedjenek a kollégium részére szánt 

adományaikat a kiküldött főiskolai ta­
nuló ifjak könyvecskéibe beírni és nekik 
átadni, megemlékezvén a szentirás szavai­
ból, melyek szerint „az ilyen áldozatok­
ban gyönyörködik az Ur.“ Debrecen, 
1903. november hó 7-én. A főiskolai 

. igazgatóság.

MULATSÁGOK.

Egyház és iskola.
! Szele György üdvözlése. Szele 
i György ma délelőtt 8 órakor a 
! nagytemplomban tartja bekö- 
í szöntő beszédjét. Az istentisztelet 
i végeztével a debreceni ref. egy-

A joghallgatók matinéja. A
joghallgatók mai matinéjának fő­
próbája tegnap délután volt. Je- 

, gyet már délelőtt nem lehetett 
I kapni az ünnepélyre, bár a ren- 
: dezőség pótszékekkel is bőven 

ellátta a főiskola dísztermét. A 
I matiné pontban tizenegyórakor 
i veszi kezdetét.

A debreceni famunkások esak- 
egyeeűletéaek vigalmi bizottsága a 

■ Margit-fürdö villanynyal világított dísztermé­
ben, saját könyvtára javára, november hé 

i 21-én, azaz szombaton este, szavalattal és 
világpostával egybekötött táncvigalmat ren-

dolgokat meséltek otthon, hozzátartozóik­
nak a „németek temetőjéről“ és az ember­
húst evő magyarokról.

A kuruc világ lezajlása után elárult 
utolsó nemzeti fejedelmünk, a dicső má­
sodik Bákóci Ferenc sok jó vitézével 
bujdosóvá vált s török földön a Márvány­
tenger partján, Rodostó városában hunyta 
le örökre szemeit.

A bécsi udvar mindent elkövetett, 
hogy a magyar nép elfelejtse legnagyobb 
szabadsághősének nevét. Törvénybe ig- 
í-atta, hogy lázadó volt s még az emlé­
kezete is káros, de mikor szorult a kapca 
s Mária Terézia trónja ingadozott, Rákóoi 
nótájával csalogatták a nemzeti lobogó 
alá a magyar legénységet.

Magyar tisztek vezetése alatt, ma­
gyar vezényszóval, vérük hullásával meg­
mentették az ingadozó trónt. Vagyis már 
askor vakult a magyar s elfelejtette Ber­
csényi Miklós kuruc generális kedves 
nótáját, a mely igy kezdődik :

„Bátya ne higyj a németnek, 
Akármivel hitegetnek“.
Azután még többször is megtörtént, 

hogy az ellenség be talált kopogtatni 
Bécs kapuján. A magyar elfeledte a sok

kérelmet s elég volt feleleveníteni azt a 
tiltott nótát, hogy megmutassa ősi erejét 
s harcra területiséget.

A nagy Napóleonnal vívott harcok 
azonban nagyon kimerítették a magyar 
nemzet erejét, a lelkesedés is nagyon meg­
csappant s nem igen lehetett szép he- 
gedüszőval önkéntest fogni. Bécs pedig 
katonát, sok katonát követeit.

Ekkor történt, hogy ötven éves korig 
minden rabot besoroztak katonának, ha 
elbírta a puskát. Csekély testi fogyaté­
kosságra nem néztek, csak legyen ágyu- 
töltelék.

Egy ily transzport torzonborz „önkén­
tes“ haladt a bérces Stájerországon ke­
resztül Olaszország felé. Nem volt idehaza 
elég katonaruha, hogy felöltöztessék. 
Majd akad a talián földön, mert az el­
esett katonáról leszokás a ruhát huzni.

Egy Isten háta mögötti faluban 
szállásolták be őket, a honnan ijedten 
menekült a hegyek közé a sok fehér­
cseléd a magyarok jövetelének hírére. 
Megvallva az igazat, egy cseppet sem 
voltak bizalomra gerjesztők. Némelyiknek 
csikós módra vállát verdeste hosszú haja. 
Volt olyan is, a kinek kőt oldalt be volt 
fonva a haja és üstököt viselt.

A fáradt regruták csak vén áss zo 
nyokat és apró gyermekeket találtak.

Töpörödött anyóka megszólította a 
hozzá bekvártélyozott üstökös magyart, 
a kit gyerek korában, német szóra cse­
rébe adtak, tehát jól beszélt németül.

Igaz-e, hogy ti emberhúst szoktatok 
enni ? Szegény, megboldogult első fér­
jem, a ki országtokban katonáskodott, 
sokszor emlegette.

A magyar szét nézett a szobában s 
látva a sok apró gyermeket, eszébe jutott, 
hogy mily bömbölést fognak ezek majd 
éjszaka elkövetni, igy felelt:

— Mese beszéd az egész ! Valami­
kor régen szokásban volt, de most már 
nincs. A nagyapám például minden nap 
rendesen evett ember húst, az apám már 
csak mikor sátoros ünnep volt. Éu csak 
akkor eszem, ha fiatal gyerekre tehetek 
szert, mert elhigyje anyám, hogy nincs 
az a ropogós malacpecsenye, mely felérne 
vele.

A magyar elérte célját, mert a sok 
gyereket ijedten vitték még azon éjjel 
a harmadik határba s ők nyugodtan al- 
hattak.

Ribiánszky József

Propper Ilona értesíti a nagyérdemű hölgykozönsóget, hogy női-divattlxlotét November 1-töl 
- - ■ a Lampreeht-házbél a szomszédos ZZ

Dr. UJ falusi-házba (Plaoz-utoza 44., földszint) helyezte át.
Ez alkalommal ajánlja a legújabb ée igen illései angol és párisi modell női- és gyermek 
----  — kalapját, valamint gyászkalapokat legolosóTob ájba.n. ~

BORSOS KATAU1 férfi divfttüzlet I Müiparáru üzletemben újonnan berendez-
tem az őri divat czikkeket, u. m. ing, 

gallér és kézelők, zsebkendő, nyakkendő, kalap, harisnya ée esernyők stb. müiparáru és úri divatüzleté- 
dus választékban és jutányos árban beszerezhetők ‘ =r— ------- ben, városház épület.
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daz. Kezdete este 8 órakor. Bejépti-dij sze­
mély-jegy 1 korona 20 fillér. (Előre váltott 
jegy 1 korona.) Családjegy három személyre 
( két nő egy férfi) ára 3 korona. (Előre váltott 
jegy 2 korona 40 fillér.) — Műsor: 1. Meg­
nyitó beszéd. Tartja : Rác István. 2. Oh ezek 
a férfiak ! Monolog. Irta: Ilosvai Hugó. Elő­
adja: Vajó Mariska k. a. 3. Hová jutunk? 
Irta: Csizmadia Sándor. Előadja: Szilágyi 
Kálmán. 4. Reggel felé. Irta: Csizmadia Sán- i 
dór. Előadja: Clemeut Rózsika k. a. 5. A rab 
asszony. Kiss Gergelytől. Előadja: Orosz j 
Juliska k. a. 6. Szeretem a nőket. Vig mo- ! 
nolég. Irta: Rudnyánszky. Előadja: László ! 
József. 7. Két világ. Irta: Csizmadia Sándor. ! 
Előadja: Böszörményi Juliska k. a. Azon nő, 1 
ki a legtöbb levelezőlapot kapja, értékes ju­
talomban részesül. Azon két nő, ki a legtöbb i 
levelezőlapot elárusitja, értékes jutalomban ! 
részesül. v_

Az iparos ifjúság Csokonai-tinne- ; 
pálya. A debreceni iparos ifjúság nov. | 
hó 15 én szép ünnepélyt rendez, a melyen j 
Csokonai Vitéz Mihály emlékének áldoz, j 
Az ünnepélyt társas vacsora, majd tánc- i 
vigalom követi. Az ünnepély műsora a 
következő: Nyitány. Előadja a műkedvelő 
zenekar. Reményhez. Csokonaitól. Szóió 
ének. Előadja: Bucsai István ur, az > 
Egvsíértés dalkör tagja. Komoly szavalat. : 
Előadja: Kalicky Ernő ur. Felolvasás. ! 
Csokonai vig múzsája. Tartja: dr. Körösi j 
Kálmán ur egyleti titkár. Hegedű szóló: 
Előadja: Pásztor Gyula ur. Vigszavalat. 
Előadja: Madarász Gyula ur.

Cipész és csizmadia munkások 
táncvigalma. A magyarországi cipész­
csizmadia munkások és munkásnők szakegy; 
létének debreceni helyi csoportja folyó hó 
21-én, szombaton este 7 órakor zártkörű 
táncmulatságot reudez a „Korona" díszter­
mében. Meghívókat a héten küldik szét. 
Tisztelettel az 50-es bizottság.

A Debreceni Dalegyíet hangver 
senye. A színházban tartandó nagy 
hangverseny előkészületei lázasan foly­
nék. A dalegylet elnöksége állandóan 
érintkezésben van Zichy Géza gróffal, 
a ki közelebb személyesen jön Debre­
cenben, hogy a már szorgalmasan folyó 
próbákon dirigáljon. Az elnökség felké­
résére Szúvay Gyula alkalmi költeményt 
ir a hangverseny műsorára. A prológust 
Szűcs Margit szavalja.

Kedélyes estély. Szabó Miklós 
tánctanitó ma este nyolc órakor, zónapostá­
val és próbalakodalommal egybekötött ke­
délyes estélyt rendez a Margit-fürdő dísz­
termében. Belépő-dij 1 korona. A zenét Kis 
testvérek zenekara szolgáltatja.

A városházáról.
A debreceni helypénzszedéa.

Városunkban eddig úgy volt szo­
kásban, hogy csupán az állandó 
piaci árusok és a vidékiek fizet­
tek helypénzt az egyes piacokon. 
Ezt a rendszert most megváltoz­
tatják még pedig olyan formán, 
hogy ezentúl mindenki, még a 
helybeliek is fognak helypénzt 
űzetni. Erre vonatkozólag most 
készült el a kiküldött bizottság 
a tervezettel, a melyet a tanács 
utján a közgyűlés elé terjeszt. 
Ha a szabályzat életbe lép, min­
denki, akármely helyen áruljon

is a városnak négy szögméter alap­
ján meghatározott területért fizet 
helypénzt. A heiypénzt minden­
nap, mindenkitől, még az állandó 
árusoktól is befogják szedni.

A jog- é» pénzügyi bizottság
tegnap tartott ülésében foglalkozott a 
Szedlák és Vámos ezég által szállított 
ruhák huszonhétezer koronát meghaladó 
árának kifizetésével. A mikor az erre vo­
natkozó megrendelés megtörtént, a város 
jövő évi költségvetése már elkészült s a 
huszonkétezer korona kiutalása más té­
telekből volna fedez ndő. Errs csupán a 
közgyűlés adhat engedélyt. Mielőtt azon­
ban a közgyűlés elő bocsájtanák ez ügyet, 
megkérdezték a jog- és pénzügyi bizott­
ságot, a mely tegnapi határozatából ki­
folyólag javasolja az esedékes összeg más 
költségvetési tételekből való kiutalását.

HXEEK.

Éjjeli poetft.
Flotta demonstráció a szultán 

ellen
Konstantinápoly, cov. 7.

A szultán merész magatartása a ha­
talmak legutóbbi jegyzékével szemben a 
lakosság körében általános lelkesedést 
keltett. Az utcákat agitátorok járják be, 
a kik hirdetik a lakosságnak a legújabb 
eseményeket és dicsőítik a szultánt, aki­
nek Allah bátorságot öntött a leikébe. 
A nép körében nagy az izgatottság.

A hatalmak képviselői komolynak 
tartják a helyzetet. Még mindig nem ál­
lapodtak meg abban, hogy milyen formá­
ban és mit válaszoljanak a szultán el­
utasító válaszára és minő táviratváltás 
folyik a szentpétervári és bécsi udva­
rokkal.

Nagy izgalmat keltett az Yildiz- 
kioszkban az a hir, hogy a hatalmak azt 
tervezik, hogy a szultán válaszára flotta- 
demonstráeióval fognak felelni.

Egy orosz flottilia jelenleg Trieszt 
mellett horgonyoz s egy hiteles híradás 
szerint ezek az orosz hajók néhány osz­
trák-magyar hajóval együtt fognak részt 
venni a flotta-demonstrációban.

Péter király.
— Belgrádi élet. —

Belgrad felől furcsa hírek szállingóz­
nak: modern civilizáció bontakozik az áz-iai 
véres chaosból. Forrong, vajúdik egy jobb­
nak keresztelt kor, amelyet a hosszú szám­
űzetés alatt európai nívóra csiszolódott balkán 
herceg igyekszik meghozni a szerb nemzet­
nek. Nagyon különös ütés esik azonban 
azon a trónon, aligha találnánk második 
olyan királyt, mint amilyen I. Péter a mi­
niszterei közt. Szabad keze semmiben sin­
csen ; csak amolyan díszes kötés egy könyvön, 
amelybe mások írják a bölcseséget. Nemrég 
hire ment annak, hogy Péter királyt terro­
rizálják a királygyilkos tisztek, ennek pedig 
minden betűje igaz. Nem terrorizálják ugyan, 
hanem egyszerűen rendelkeznek vele és a 
király szívélyes udvariassággal engedelmes­
kedik a „jó barátai" parancsszavának. A 
miniszterei még az életrendjét is előírják; 
nem fogadhat senkit, nem állhat szóba sen­
kivel a miniszterek engedélye nélkül.

Belgrád originális város. Röviden azt 
lehetne mondani róla, hogy ez a miniszterek 

I városa. Ha bemegy egy kávéházba és tiz 
ember ül ott, biztos, hogy a fele vagy volt

I már miniszter, vagy jelenleg az, vagy pedig 
I annak van kiszemelve. Miniszterelnöke je- 
i lenleg egyszerre kettő is van: Avakumovics, 
i mint rendelkezési állományba helyezett mi­

niszterelnök, a fizetésének kétharmadával és 
Gruics, az aktiv miniszterelnök. Emellett a 
miniszterek mellett egész sereg bölcs osztja 
tanácsit, illetve rendeletéit a_ királynak. Má­
sodik különlegessége Belgrádnak a _ fekete 
kávé. Isszák mindenütt és minden időben. 
Ha levelet adsz fel a postán, ha órádat iga- 
zittatod az órásnál, vagy audienciára mégy 
a miniszterhez, a várakozás kávézással telik 
el. Elébed siet egy szolga, és kérdi: paran­
csolsz kávét ? Ennek a kávénak tiz pára az 
ára: a postánál, az órásnál és a miniszternél 
szintén. Van azonban még sok egyéb külön­
legessége Belgrádnak, a legszembeötlőbb : a 
hazugság kultusza.

Sehol annyit nem hazudnak, mint ott. 
Ha az étlapon az áll, hogy egy palack bor 
ára négy frank, biztos, hogy a pincér ötöt 
számit, mert — az étlapon tévedés történt. 
Ha azt mondja neked a miniszter, hogy 
becsületszavára igazat vall, akkor vedd éppen 
az ellenkezőjét annak, amit mondott. Azt 
azonban túlzás állítani, mintha Szerbiában a 
biztonság hiányos és szükséges revolvert 
hordani a zsebben, nem, ez a revolver tel­
jesen fölösleges, mert amig a zsebedbe nyúlsz 
érte, már régen végeztek veled.

Péter király most mindent másként akar 
berendezni; számkivetettségében sokat tanult 
Európától, ezt a tapasztaltságát fogja érté­
kesítem. Megtanulta azt, hogy a jó hivatallal 
nem szabad packázni — megbecsüli tehát 
azokat, akik őt ebbe a hivatalba segítették.

X A nagybeteg érsek (Éjjeli 
■ express tudósítás.) Berlini táviratok alap- 
! ján már adtunk hirt arról, hogy Stob- 
í levszky doseni hercegársek súlyosan meg- 
I betegedett és hogy orvoséi a legrosz- 
S szabóra is el vannak készülve. Mint most 
: Boroszióból táviratozzék, a „Dziennik 
I Posnansfci“ közli, hogy Stoblevszky az 
; érsekség vezetését Likovszky fölszentelt 
j püspöknek adta át.

X Bányaszerencsétlenség. (Éjjeli 
1 express tudósítás.) New-Yorkbói jelentik :
! Virginia City bői érkezett hírek szerint 
j Summiti Kearearga bányában tűz ütött 
i ki. Hét bányász elpusztul í. Attól tsrta- 
l nak, hogy 50—75 bányász, kik még a 
i völgyben időznek, elvesztek.

X Boda István merénylője ? A 
! budapesti rendőrség eddig majdnem min­

den páratlan napon letartóztatott egy 
embert azon elmen, hogy az a Boda 
István megrablója. Természetesen egyik 
sem volt az ős igy a rendőrség bosszú 
ideig egyebet sem tett, mint azt, hogy 
Boda megrablója nyomában járt. Ma már 
lelőtt arról a rendőrség, hogy ártatlan 
embereket napról-napra előléptessen Boda 
István levőlhordó „gyilkosává“ és igy 
lezárhatnék a Boda-bünösök hadkiegészítő 
légiójának történetét, ámde most meg a 
farsangi véletlen újabb tettest szállított. 
A legújabb eset a következő: Függő 
József napszámos tegnap összevezeti egy 
munkástársával, a ki Őt jól mags/.urfcálta, 
mire a mentők beszáliitottáka a Rókusba. 
Boda István, a József-köruton kirabolt 
levélhordó, a ki bár még mindig bent 
van a Rókusbán, de már fentjár és sé­
tálgat a folyosókon, meglátta Függő 
Józsefet, a kit az első emelet 36. számú 
kórteremben helyeztek el. Boda valóság­
gal megrémült, mikor ezt az embert 
meglátta. Suttogott az orvossal, suttogott 
az ápolókkal, végül rendőrt is hivatott 
ős kijelentette, hogy nem mer ugyan 
rá megesküdni, de ő azt hiszi, hogy az 
uj beteg az ő megrablója. 1* r z-. lett

* . ,■ a Van szerencsénk a nagyérdemű hülgyküzüneéget értesíteni, hogy a* idei ő;zi és téliHÖlffVkÖZÖnSég DG l idényre női, leány és gyermek felöltő különlegességek nagymennyiségűén meg
érkeztek. melyre szives figyelmüket felhívjuk. Eredeti Berlini Modolek leszállított árakban. 1?«h,,qa Tfikllíürűlf Dobreozen, Hunqá- KülEnUgeségek színházi köpönyegekben és blons.kban Szirme boák Hgyváluztékbu. i^VaS I tidlf oFoK ria kávéiméban

Az elismert kitűnő fényképek, olcsóbban

4* 4, Harfli O. műtermében, Piacz-utcza 34. szám. «pa
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erre nagy riadalom a Rókusbán. Nyomban 
kihallgatták Függő Istvánt, szembesitet- 
tők Budával is, sőt Ulrich Ferenc vas- 
kereskcdősegéddel is, a ki a rablónak a 
baltát eladta. Ez az utóbbi is azt mondta, 
hogy Függő személyében felismerni vél 
a rablót, bár a hangja más. A rendőrség 
erélyesen nyomoz, da nem valószínű, 
hogy Függő István volna a Boda István 
rablója.

X Egy sikkasztó rémtette. (Éj
jeli express iudósitás.) Dittrich István, a 
Polgári Serfőző ügynöke, a serfőzde ne­
vében fölvett 4017 koronát és azt a ló­
versenyen elvesztette. Most rájöttek a 
sikkasztásra és Dittrich kétségbeesve 
látta, hogy bűne következtében"a bör­
tönbe kerül. Hogy ezt elkerülje, elhatá­
rozta, hogy magát és családját elpusz­
títja. Otthon, tegnap, a mikor a kis csa­
lád már lefeküdt, erősen befűt itt és szén­
gázzal akarta elpusztítani családját. A 
detektívek azonban, a kik Dittrich letar­
tóztatására ki voltak küldve, idejekorán 
megérkeztek és megakadályozták a csa­
lád szörnyű pusztulását. Ditrichet letar 
tóztatták.

X Egy, agyonhallgatott össze 
esküvés. (Éjjeli express tudósítás.) Mad­
ridból táviratozzák, hogy a republiká­
nusok lapja, a Paia még most is azt 
erősitgeti, hogy csak a kormány találta 
ki az összeesküvés meséjét, a köztársaság 
hívei semmitsem tudnak az állítólag nyá­
ron történt összeesküvésről. Nem is egyéb 
az — hirdetik a republikánusok — mint 
a kormány választási manővere. Ezzel 
szemben a kormány félhivatalos lapja, az 
Epoca most is azt Írja, hogy a republi­
kánusok a nyáron összeesküvést szőttek, 
a melyet csak a kormány ébersége hiú­
sított meg.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Pénzhamisításért hat évi 

fegyház.
Flomca Péter és társai bűnügye.

Debrecen, november 8.
A debreceni törvényszék bárom napi 

tárgyalás után tegnap fejezte be Flomca 
Péter és társainak pénzhsmisiíási ügyét, 
mely néhány hónappal ezelőtt nagy szen­
zációt keltett három megyeszerte. Flomca 
tudvalevőleg óriási mennyiségű hamis 
öt- és egy koronásokat, 20 és 10 fillére­
seket gyártott, társai pedig, javarészt 
szilágysági oláhok, gondoskodtak arról, 
hogy a készítmények hamar forgalomba 
menjenek.

Óriási apparátussal dolgozott a 
banda. A törvényszéki tárgyaló-terem 
asztalán ötvennél több gipszöntvény, 
húsz, hurmincfélo folyadék, minták és 
hamispénzek hevertek. A banda erdőkön, 
folyók mellett osztozkodott. Flomca rak­
tára is több helyen volt ; hamis pénzeit 
nagyrészt a szokondi malomban adta ki 
társainak. A vakmerő pénzhamisítót 
Nyíregyházán a debreceni rendőrség kö­
zegei fogták el és azóta benn ült a tör­
vényszék vizsgálati fogházában.

A kir. ügyészség képviselője, Bálint 
Zsigmond dr. négy vádlott: Papp Mitru, . 
Derecskéi Flóra, Atyim Lázár és Atyim j 
Vaszilisa ellen elejtette a vádat. A per- 
beszédek után a törvényszék Flomca 
Pétert hat évi fegyházra és tíz évi

1908 november 8.

hivatalvesztésre ítélte. Társai közül Mol­
dovan János 3 havi, Moldován György 
2 havi Gic Juon és Bráta Mihály 2—2 
havi, Kovács Mari 1 havi fegyházat 
kapott. Flomca s az elítéltek nagy része 
megnyugodott az ítéletben.

Flomca legfőbb bűntársa, Dohán 
János felett külön főtárgyaláson Ítélke­
zett a törvényszék. A vádlottat Kérészy 
Árpád dr. hatásos védőbeszédo után a 
megvesztegetés vétsége alól felmentették, 
a pénzhamisítás büntette miatt ellenben 
három évi fegyházra Ítélték. A vádlott 
megnyugodott, a kir. ügyész súlyosbításért 
felebbezeit.

§ Az ex-Iex és a bíróság A pánz- 
ügyigazgatóság megkereste a királyi járás- 
bíróságot, hogy addig, a mig a törvényen- 
kivüji állapot tart, több letétet tovább is 
biróiiag kezeljen. A járásbíróság a meg­
keresést a következő indokolással utasí­
totta el:

— Ma Magyarországnak sem költ­
ségvetési törvénye, sem az szt pótló 
indemnitási törvénye nincs, tehát "nem 
jogosult sem direkte, sem indirekte az 
adók behajtása, beszedése. Az alkotmány

segeakezet nem nyújthat, hiszen a magyar 
biró az alkotmányra esküt tett.

A királyi tábla a járásbíróság vég 
zését megmásította, a pénzügyigazgatóság 
kérését teljesíthetőnek találta és az tlső- 
biróságot megfelelő további eljárásra uta­
sította, mert ezzel a megkereséssel nem 
az adóhátraléknak kényszer utján való be­
hajtása, hanem az céloz tátik, hogy a 
bírói letétben levő összeg egyelőre to 
vábbra is bírói letétben tartassák, még 
pedig nemcsak az áilsmi, hanem a megyei 
és községi adókra vonatkozóan is,amely 
utóbbiaknak behajtása még végrehajtás 
utján és köitségvetési törvény hiányában 
is helyet foglal: következéskép a fölvett 
megkeresésnek teljesítése meg nem en­
gedhető.

§ Esküdtek kisorsolása. A deb­
receni törvényszék egyik tanáéra, o hó 
12-én sorsolja ki a decemberi esküdt- 
száki ciklus eskadtjeit. A jövő évi es­
küdtek kisorsolása e hó 16-án lesz.

§ Kártérítés az elveszett esagló- 
érzékért. Egy bácsi közúti társaskccsi 
beleütközött a villamoskocsiba, úgy, hogy 
~i«8nSaskocs* ru^Ja a villamoskocsiban 
ülő Braun Mátyást orrán olyan súlyosan 
megsebezte, hogy a sérülés következté­
ben elvesztette szagló érzékét. A gon­
datlan kocsist a bíróság egy hónapi fog­
házra Ítélte, mire a sérült utas a Vienna 
Omnibus Company Limited-et a kártérí­
tésért pöröite te azon az alanon, hogy a 
társulat szavatol kocsisáért. A beperelt 
társ iság elhárított magáról minden fele­
lősséget. Bizonyítékokkal igazolta, hogy 
a rendőrség ez alapon hajtási jogosítást 
adott neki, hogy szolgálata ellen soha 
panasz nem merül föl, úgy, hogy a tár 
saságot nem is terhelheti felelősség. A 
bíróság azon az alapon, hogy a közüli 
társaskocsi társaság épp úgy felelős al- 
kalmazottaiért, mint egyéb közlekedési 
válla ato»- 170 korona gyógyítási költsé­
get, 1500 korona fájdalomdijat ítélt mes 
azonfelül 91 korona havi járulékot is, de 
C3*s: a bategsóg tartamára, mivel a 
szag.ó érzők hiánya a panaszost kerese­
tében nem gátolja.

Visszatért a halál küszöbéről.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, november 7.
Rejtélyes ügyben folytat vizsgálatot 

a fővárosi rendőrség. A vizsgálat egy 
ifjú ellen irányul, a kit azzal vádolnak, 
hogy öngyilkosságra csábított egy fiatal’ 
varróleányt.

Levej Sándor kolozsvári szület'sü 
22 éves mechanikus, másfél évvel ezelőtt 
megismerkedett a fővárosban Krepf Ma­
riska 17 éves, iglói születésű varró íeány- 
nyal, a kinek úgy elcsavarta a fejéi, 
hogy a csinos barnaleény elbukott.

Bukásának következménye is lett 
meri rövid idő alatt anyának érezte 
magát.

1 „ A, 1,eány a Szigony-utca 31-ik szám 
alatt lakott nécjénél, özvegy Tamás 
Józsefnénéi, egy szegény varrónőnél, a 
ki a mint megtudta ballépését, kikorgstte 
a házból.
, ... A,kkor történi, hogy Levej állás nél­
kül volt és e miatt nagyon elkeseredett 

Keserűségét még fokozta az, hogy 
kedvese is rosszul járt. Mivel kávés re­
ménye volt arra, hogy helyzete megja­
vuljon, öngyilkosságra gondolt.

Az öngyilkosság gondolatát közölte 
Mariskával is, a kinek szive szintén tele 
volt keserűséggel és a ki ezért nem bánta 
hogy ha együtt maghalnak.

Levej valahonnan morfiumot szer­
zett és egy Keresi-uti szállodába ment 
kedvesével. Ez október hó 30-án történt.

Itten előbb a leánynak adott be egy 
adag morfiumot, a mitől ez azonnal el­
vesztette eszméletét és aztán rája került a sor.

De a döntő pillanatban rr eggon- 
méíg-t3 d° g0t és eidobía “»gátol a

Megijedt azonban, a leány haláltu­
sáját Jutva és segítségért kiáltott.
i -vir4 8zA,tób8liek rögtön a mentőkéit 
tudt.k, a sm a leányt a Rókud-kőr- 
házba vittek.

^ét napi kínlódás után meghalt.
™helyszínen megjelent rendőr- 

tisztviselő előtt azt vallotta, hogy az igaz, 
hogy a leánynyal közös elhatározásból 
akart meghalni. De utóbbb meggondolta 
magst -vS azt mondta a leánynak:
\t- • Marisfca! ne essünk kétségbe. 
Varjúnk még nehány napig, hátha jobbra 
lordul sorsunk.

A leány azonban, a ki az fngyil- 
kessag gondolatával már megbarátkozott 
voit, nem mondott le a roeghaiásró]

— gyáva hátrálsz. Pfuj. Én 
ótetem I°k’ Ugy ÍS °3ak szé^>-en volna az

Még mielőtt megakadályozhatta volna 
- vailja Levej - a leány kikapta ke­
zéből a rnorfiumos üveget és félig kihaj­
totta annak tartalmát.

A leány a Rőkus-kórházban két nap 
múlva meghalt, a nélkül, hogy az esz- 
voírfa^ CSak PÍ^aQstrais visszanyerte

Rokonsága azonban nem hagyta 
annyiban a dolgot, hanem követelte, hogy
nwíí? .,me§baQtes3ék, mert nekik bizo- 
y .ékaik vannak, hogy a leánynak esze 

ágában sem voit öngyilkosságot elkövet- 
me, liánéin az egész Levej gonosz terve 
volt, hogy a leánytól, a ki terhére volt, 
megszabaduljon.

Azt állítják, hogy állását látszólag 
vesztette el csak, hogy jegyben jár két 
ev óta egy gazdag szegedi leánynyal.

A rendőrség szigorú vizsgálatot in­
dítóit annak kiderítésére, hogy igaz e ez 
a vád.

atk*imi “jándéxtárgyak BLATTÉUL GYULA
. ’ hk&kéedatek « legnagyobb választékban, a ®Te*‘ és porczellán kereskedésében. (Fenn-
legdiszesebbtol, a legegyszerűbbekig, szolid áron beszerezhetők “ 1801 áta) Debreezen, Főtér 42. szám.

Lump-nobt-palot*.
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színház.
Fiiin operett forszírozott előadá­

sai sem tudnak érdeklődést ébresz­
teni a közönségben s tegnap a ne­
gyedik előadást is kis közönség nézte 
végig. A szereplők közül Felbő Rózsi 
most is pajkos jó keddvei játszott 
Csupa élet, elevenség, csupa ideg volt, 
Kedvesen játszott, bájosan táncolt ős gyö- 
uyörkődtetőieg énekelt. Zajos sikert ért el 
a második felvonásbeli betét-kup’éjával. 
Osztozott a sikerben vele K. Hegyi 
Lili, a ki üde, kellemes, tiszta és erőtel­
jes hangjával éa ügyos játékával hódított, 
ifezey, Krémer, Virágbáty szintén osz- 
tályrószesei a sikernek. Ráthonyi Tilia 
szép toiiettjeivel lepte meg a közönséget. 
Játéka azonban sok kívánni valót hagyott 
fenn. Hangja pedig oly gyenge, hogy a 
debreceni színház nagy méreteiben egyálta­
lában nem érvényesül. A táncok közzül 
legnagyobb hatást a kék vök négyessel 
értek el. A tegnapi előadás után azon­
ban azt hiszszük, hogy hosszú időié nyu­
galomba kerül a négy előadásán mindig 
hidegen fogadott operett.

Heti műsor. Makó Lajos színigaz­
gató a jövő hét miisorát a következőleg 
állította össze : Hétfőn : Drotos tót, ope­
rett. Kedden : Herbelin papa, bohózat. 
Szerdán és csütörtökön : Herbelin papa. 
Pénteken : Bob herceg, operett. Szomba­
ton : Mongodin ur, bohózat. Vasárnap 
délután : Velencei kalmár, színmű. Este : 
A tavasz, operett először.

A kontra Éjjeli menedékhely, 
a debreceni bohémvilág pajkos tanyáján csü­
törtökön este, a színházi előadás után újabb 
összejövetel lesz. Az est érdekességét két­
ségtelenül emelni fogja az az értékes és 
tréfás programra, amelynek keretében mono­
lógok, dialógok, dalok, szavalatok, tréfák 
szerepelnek. Az Éjjeli menedékkely bohém 
társaságát Letzter József, a kitűnő fény­
képész magnézium fény mellett akkor fogja 
lefotografálni, mikor a társaság a legkitű­
nőbb hangulatban lesz.

Uj operett. A bob harceg szeren­
csés szerzőinek uj operettjét, az Arany- 
virágot pénteken mutatták Budapest leg­
újabb színházában a Király-szin.házban. 
Az uj operettről a fővárosi lapok a leg­
nagyobb dicsérettel, librettója és zenéjéről 
elragadtatással imák. Az uj operettet 
előadásra megszerezte Makó Lsjos 
i'ixgató is és előadására nézve már 
meg is tette az előkészületeket. — Az 
Aranyvirágot pár hét múlva már a deb­
receni színtársulat is bemutatja.

Színházi hírek. Vasárnap két elő­
adás lesz színházban, d. u. Zeller 3 felvoná­
som operettje, a „Madarász“ kerül színre 
félholyárakkal, __ melyben Kasskó szerepét a 
beteg Faragó Ödön helyett Virágbáty Lajos 
játsza. Este lesz a premierje Riche és Beméde 
3 felvonásos bohózatának, melynek a elme 
„Herbelin papa“. A bohózat szereposztása a 
következő : Herbelin — Krémer Jenő, Heléne 
Csigo Ilonka, Moutreuxné — Hahnel Aranka, 
Davannes — Pataky Béla, Jacques — Iványi 
Antal, Colle — Sebestyén Géza, Eglantino — 
Krémemé Lili, Tacot — Arday Ida, Mathurin 
— Szilágyi Aladár, Lecoche — Szalai Ká­
roly, Lamouohe — Virágbáty Lajos. Hétfőn 
Lehár Ferenc operettje a „Drótos tót“ kerül 
színre, melyben Günther bádogos szerepét 
Faragó Ödön fogja játszani. November 15 én 
lesz a premierje Strausz József 2 felvonásos 
operettjének a „Tavaszinak, melynek a főbb 
szerepeit Felhő Rózsi, R. Réthy Laura, 
Krémemé Lili, Havasi Szidi, Püspöky Rózsi, 
Székely Ilona, Mezei Andor, Karacs Imre, 
Krémer Jenő, Iványi Antal, Faragó Ödön, 
Szilágyi Aladár játszák.

ÚJDONSÁGOK.
Halálra égette magát.

— A petróleum-lámpa halottja. — 
Debrecen, nov. 1.

Egy hetven éves öreg embert kisér­
tek tegnap délután utolsó útjára. Varga 
Ferencnek hívták az elhunytat, a ki a 
legborzasztóbb halállal, égési sebei toly- 
tán halt el.

Varga Ferenc régebben a „Két ga­
lambok1' cimü csárdának volt a tulajdo­
nosa. A korcsma jól jövedelmezett, úgy, 
hogy az öreg Varga már a gyűjtött va­
gyonból is elélheteítt. Átadta tehát az 
üzletet s birtokot vett a vágóhíd mellett. 
Itt éldegélt csöndesen, megelégedetten ne­
hány esztendő óta.

A múlt hét egyik estéjén lámpát- 
gyujtott az öreg és olvasni kezdett. Mikor 
eiálmosodott, elakarta oltani a lámpát. 
Reszkető kezeivel hozzányúlt a lámpához 
és véletlenül feldöntötte azt. A lámpatest 
széttört, a kőolaj lángra lobbant és a 
tüznyelvek belekaptak az öreg Varga 
ruhájába. A kétségbeesett jajveszékelésre 
berohantak Varga hozzátartozói és nagy- 
nehezen eloltották a tüzet.

Az öreg azonban nagyon súlyos 
égési sebeket szenvedett. Oiy súlyosakat, 
hogy meggyöngüli szervezete nem tudott 
megbirkózni a kínos fájdalmakkal. Varga 
Ferenc pár napi tusa után kiszenvedett. 
Temetése, melyen nagy résztvevő közön­
ség vett részt, tegnap délután két órakor 
volt, a Caapő-utca 23-ik számú gyász- 

j háztól.
i —

* Vasárnapi istentiszteletek Ma
a következő lelkészek tartanak isten­
tiszteletet a ref. templomokban : Nagy­
templomban Szele György. Körtemplom­
ban Kolossvárv Mihály hittanhallgató. 
Ujtempiomban Baja Mihály hiítanhall- 
gató. Ispotály-templomban Sáfrány Lajos 
vallástanár. Csapókerti imaházban Ko­
vács János népiskolai felügyelő. — A 
theologusok azért fungálnak, mert a lelké­
szek Szele beköszöntő szónoklatát hall­
gatják meg. — A rom. kath. templomban 
vasárnap, november 8-án az istentisztele­
tek a következő sorrendben fognak meg­
tartatni : Délelőtt Szent-misét mondanak : 
6 órakor: Szabó István. 7 órakor: Nyári 
Ignác. 8 órakor: egyik kegyosrendi tanár, 
melyen a fögymnasiumi ifjúság vesz részt. 
9 órakor: az ünnepélyes nagymisét dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plé­
bános tartja segédlettel a azután Nyári 

. Ignác prédikál. Háromnegyed 11 órakor 
: misézik Molnár Kálmán Dezső h. igaz- 
i gató, molyon a Svetits-zárda s az elemi 

iskolák növendékei vesznek reszt. A fél 12 
. órás misét mondja: Ruszka Zoltán. Dél­

után fél 3 órakor keresztónytanitás, tartja: 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, 

j plébános. 3 órakor: lytárna, azután rózsa- 
. füzér. 5 órakor: a Jézus Szent-Szive tár­

sulatának hónapos ájtatosságát tartja: 
dr. Wolafka Nándor v. püspök prépost, 
plébános. Szt. beszéd, körmenet s lytánia. 
Az ágost. bitv. evang. templomban dél-

: előtt 10 órakor az istentiszteletet Materny 
I Lajos főasperes végzi. — A görög kath.
; kápolnában reggel 6 órakor reggeli 
I istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent- 
I mise, délután 3 órakor vecsernye, utána 

rózsafüzér ájtatosság.
* A Szele György tiszteletére

ma délben tartandó közvbéd iránt, város­
szerte nsgy az érdeklődés. Minden két- 

: ségen kivüi olyan számos és előkelő tár- 
: saság jelenik meg az ebéden, a miiyet 

még nem sokszor látott a „Bika“ dísz­
terme. Már eddig annyi ebédjegyet vásá- 

> roltak, hogy a legragyogóbb siker van 
: biziositva. Debrecen müveit közönségének 
í becsületére válik, hogy az igazi érdemet 
I igy megbecsüli.

* Debrecen koszorúja. Fiu-
I méból tegnap táviratban tudatták 
i Debrecen város hatóságával, hogy 
; Ciotta János volt polgármester,
; Debrecen város díszpolgára meg- I halt. Kovács József polgármester 
i nyomban a távirati jelentés után 
j telefonon kérdeztette meg, hogy 
I mikor lesz a temetés. A válasz 
I szerint vasárnap délután helyezik 
: örök nyugalomra Ciotta Jánost,
: a kit az 1893. évi Julius 27-én 
8 tartott közgyűlésen Debrecen kö­

zönségének képviselete közfel­
kiáltással, egyhangúlag választott 
díszpolgárává. A rövid időre te­
kintettel Kovács József polgár­
mester egy fiumei cégnél Debre­
cen közönsége nevében rendelt 
babér koszorút, a melyet Debre­
cen város színeit viselő szalag­
gal, rajtuk ezzel a felírással: 
„Díszpolgárának — Debrecen“

: helyeznek az elhunyt ravatalára.
* A tanári-kör gyűlése. A ta­

nári-kör népes gyűlést tartott szombaton 
délután 4 órakor Dóéi Imre középiskolai 
felügyelő elnöklete alatt. A tanári-kör 
elhatározta, hogy búcsúlevelet intéz 
Wlassics Gyula volt miniszterhez, egy­
úttal üdvözli az uj közoktatási minisztert, 
Berzevicy Albertet. A gyűlés nagy öröm­
mel fogadta a h.-böszormónji ev.ref főgym. 
tanári karának a körhöz való csatlakozását, 
a böszörményi tanárok közzül egyszerre 
nyolc uj tag lépett be. A napirend leg­
főbb pontja volt dr. Gulyás István fel­
olvasása, a ki a gimnáziumi uj utanitá- 
sok Axalános elveit ismertette gondosan 
és behatóan. A kör elismerő köszönetét 
szavazott nz előadónak.

* Debrecen menyasszonyai és 
vőlegényei. Az elmúlt hét folyamén 
a következők jelentették be eljegyzéseiket 
az snyakönyvvezetö hivatalban : Tóth 
Imre ev. ref. Írnok Tóth Erzsébettel ev. 
ref., Halász F. József ev. ref. munkás 
Juhász Máriával ev. ref., Szőke János 
ev. ref. tanító Katona Juliánnával ev. ref., 
Mohácsi András ev. ref. bérlő Kovács 
Zsuisánnával ev. ref., Árva István ev. 
ref. mészárossegéd Szendrei Juliánnával 
ev. raf, Szabó Ferenc ev. ref. napszámos 
Ecsedi Juliánnával ev. ref, Kiss Mihály 
ev. ref. napszámos Tóth Erzsébettel ev. 
ref., Hatvani István ev. ref. kőmiveseegéd 
Sárossy Juliánnával ev. ref., Szilágyi 
György ev. ref. géplakatos Ladányi Juli­
ánnával ev. ref., Brehán Sándor gör. 
katholikus máv. fékező Győri Erzsébettel

Szifft Aladár
== Pisoa-utosa 24. szám, =

MEGÉRKEZTEK: divat barchetok, női posztók és ruhaszövetek 
gyapjú fej- és nagykendők, férfi, nói és gyermek Jäger alsó 
■■ ruhák. Nő; és férfi esőernyők 2 koronától följebb, ne*
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ev. ref., Horváth Lajos ev. ref. hiva­
talnok Molnár Eszterrel ev. református, 
Harangozó Lajos ev. ref. kőmüvessegéd 
Oláh Eszterrel ev. ref., Kerekes András 
rím. kath. ur&sági kertész Kozma Mar­
gittal ev. ref., dr. Dócy Emil ev. ref. 
ügyvéd Novák Erzsébettel róm. kath., 
Rjich Sémát izr. gazdatiszt Schwartz 
Ilkával izr., dr. Pruzsinszky Zoltán róm. 
kath. orvos Csiky Jolánnal róm. kath., 
Váey János ev. ref. napszámos Urbán 
Erzsébettel róm. kath., Balogh István ev. 
ref. kovácsmester Kovács Lujzával 
ev. raf.

* Főispán változás. Néhány 
nap óta városszerte pertraktál- 
ják azt a hirt, hogy Puky Gyula 
Hajdumegye és Debrecen város 
főispánja megválik állásától. A 
kombináció alapját a kabinet ala­
kulással bekövetkezett uj politi­
kai szituációra vezetik vissza. A 
hir ellenőrizhetleniil terjed, jóle­
het ezidőszerint csak annyi alapja 
van, hogy Puky Gyula főispán 
Budapesten járt és állásátaz uj kor­
mányfő rendelkezésére bocsátotta. 
— Ezt pedig kabinetalakuláskor 
megteszi és most is megtette min­
den főispán. Más kérdés azonban 
az, hogy a rendelkezésre bocsátás 
milyen megoldást nyer. Minden­
esetre korai a következtetés s 
különösen korai az a kombináció, 
amely utódjára nézve felmerült. 
Azokban a körökben különben, 
ahol a kombinációk képezik be­
szédtárgyát Szunyogh Szabolcsot, 
Medve Zoltánt, Fráter Barnát és 
Igyártó Sándort emlegetik utód­
jaként.

* Karácsonyi kiállítás. Említést 
tettünk arról, hogy a debreceni iparteatü- 
let, mint minden évben úgy az idén is 
rendez karácsonyi kiállítást. A kiállítás 
ügyében már azét is küldte az ipartesluíet 
felhívását, a mely már eddig is ke­
csegtető eredményt helyez kilátásba. — 
Iparosaink közzül süvüa jelentkeznek 
azok, a kik a kiállításún részt kívánnak 
venni. A kiállítás több napig fog eltar­
tani s jóval a karácsonyi ünnepek előtt 
megnyílik, hogy a közönségnek módot j 
és alkalmat nyújtsanak ahhoz, hogy ka­
rácsonyi ünnepekre ipari szükségleteiket 
márt ott, a helybeli ipar pártolásával 
szerezhessék be.

* Ssintáraulatank Nyíregyházán.
Színtársulatunknak a tél folyamán még

* Ismét egy uj pénzintézet.
A tőkések és vállalkozók csak 
az utolsó évtizedben vették észre, 
hogy Debrecenben aránytalanul 
kevés a pénzintézet. Ez az oka 
annak, hogy az utóbbi néhány 
év alatt erősen megszaporodtak 
a bankok. Az evolúció azonban 
nemhogy csökkenne, de folyto­
nosan nő. Csak néhány hét előtt 
létesült a „ Hajdumegyei Népbank, 
mint Szövetkezet“ s ma ismét 
újabb pénzintézet alakulásáról 

! veszünk hirt. A legújabb bank 
telepített intézet lesz, fiókja a 
Székesfővárosi Országos Takarék- 
szövetkezet-nek. Berendezése, üz­
leti ágai jórészt azok lesznek, a 
melyekkel már fennálló szövet­
kezeteink működnek. A takarék- 
szövetkezet megbízottai most gyűj­
tik a törzsfa etéteket s még é hó 
folyamán megalakítják az igaz­
gatóságot. Az első üzleti év pe­
dig valószínűleg már december 
havában megkezdődik.

* A virilisak névsora. Debrecen 
város központi választmánya tegnap dél­
után ülést tartott a városházán. A köz­
ponti választmány ezúttal Debrecen leg­
több adót fizetőinek a névsorát állította 
össze.

* Hívatlan vendég. Fekete Vin- 
céné Bundi utcai lakásán tegnap hívat­
lan vendég járt. Feltörte az ajtót s a 
lakásból egy száz korona értékű arany­
órát elemeit. A károsult asszony panaszt 
emelt a rendőrségnél s annak a gyanú­
jának adott kifejezést, hogy tőle elváltán 
élő, egy napra visszakerült s hirtelen újra 
eltűnt férje lehet a bűnös.

* Rablótámadás a vároa alatt.
Két nap előtt megírtuk, hogy a rendőr­
ség egy bérkocsis legényt letartóztatott, 
mert Furkó nevű szolgalegény panaszt 
emelt ellene, hogy egyik-másik társával 
együtt vitték a méntelep felé és ott ki­
rabolták. — A letartóztatott bérkocsis- 
legény nem Nagy István, hanem Kiss 
István volt, a ki tegnapig a rendőrség 
foglya volt. Tegnap azonban a rendőrség 
bevégezte a vizsgálatot s Kiss Ferencet i 
szabadlábrahelyezte. A vizsgálat során j 
úgy ő, mint társa azzal védekeztek, j 
hogy bevoitak rúgva, de azt határozottan ! 

i tagadták, mintha Furkót kirabolták volna. ! 
A rendőrség különben a vizsgálat iratait j 
tegnap délután áttette a királyi ügyész- ; 
séghez.

* Magyar név. Weinberger Jakab I 
hajdubagosi lakos és kiskorú Róza, JenőA— OA1.. ______ l.. ■ ___

játszanak le. Makó Lajos már ki is tűzte j
Iparosok ée kereskedők figyel­

mébe. A debreceni kereskedelmi és ipar­

és Béla nsvü gyermekei, beiügyminisz-

a határnapokat. E szerint a társulat tag 
jaioak egyrésze decvmber 2-án, 3-án és 
4-én játszanak Nyíregyházán.

* Eíkobbsoít bécsi papír, A mi­
nisztériumból rendelet érkezett Debre­
cenbe, hogy egy bécsi papirgváros által 
„Magyar korona papír,, cim alatt hibo- 
csátott papírok mind elko’ozandók. A 
rendőrség intézkedésére Bardóc rendőr- 
biztos hajtotta végre a rendelkezést s 
nagyciomó ilyen papirt szedett össze és 
kobzoít el a papirkereskedőktől.

1 kamara kerülete, iparosaink figyelmét az 
i alábbi közleményekre azzal hívja fel, 
• hogy az érdeklődők a felsoroltakra nézve 
j bővebb folvilágositást a kamara iktatő- 

hivatalában nyerhetnek. A máramaros- 
szigeü erdőfelügyolőség megküldöíte a 
kamarának az 1904. évben eladásra be­
jelentett faanyagok részletes kimutatását. 
A kimutatás tartalmazza az eladó felek 
pontos lakását, az erdő fekvését, az el­
adandó faanyagok minőségét és mennyi­

ségét. A kamarához esetről-esetre meg­
küldi a székesfőváros tanácsa a vásár- 
csarnokban eladásra kerülő élelmi cikkek 
hivatalosan megállapított áruit. E kimu­
tatások naponként a kamaránál kifüg- 
geszttetnek. A szegedi üzletvezetőség 
deazkaszáliitásra irt ki pályázatot. Határ­
idő november 30. Bánatpénz 5 százalék. 
Elhelyezendő a gyüjtöpáaztámál, A M 
Á. V. igazgatósága sósav beszerzését 
nyilvános"utón biztosítja. Határidő no­
vember 28. Bánatpénz 5 százalék Elhe­
lyezendő a M. A. V. központi pénztárá­
nál. A cs. és kir. déli vaspálya faszálli- 
tásra árlejtést nyitott. Pályázati idő lejár 
december 1 én.

* Dijleszállitás oeomagkülde- 
ményre. A kereskedelemügyi miniszter 
a megszállott tartományokkal való cso­
mag és utalvány forgalomban beállott 
dijleszállitás tárgyában igy rendelkezett:

Folyó évi november hó 1-től kezdő- 
dőleg a megszállott tartományokkal való 
forgalomban az 5 grm.-tól 5 kgrm. suly- 
terjedelmú csomagok sulydija 1 k.-ról 80 
fillérre szállíttatott le. Az 500grm. súlyig 
terjedő csomagok sulydija továbbra is 
60 fillér marad.

Ugyancsak az említett időponttól 
kezdve a megszállott tartományokkal 
váltott postautalványok dija a követke­
zőképen állapíttatott meg:

40 k.-ig 20 fillér; 40 k.-tól 100 
k.-ig 30 fillér ; 100 k.-tól 300 k.-ig 60 
fillér; 300 k.-tól 600 k. -ig 90 fillér és 
600 k.-tól 1000 k.-ig 150 fillér.

' A becsületes megtaláló. íme 
egy kép a világvárosból: Berlin egyik 
elegáns utján kirakatokat nézeget egy 
ember, mikor valaki a vállára teszi a 
kezét:

— No öregem, hát Berlinben vagy ? 
— Mit csinálsz itt ?

A megszólított meglepetve fordul 
vissza ; nagyon jól öltözött ur áll előtte, 
a ki barátságosan mosolyog. Hanem nem 
emlékszik arra, hogy ismerné. Különben 
lehet, hogy találkoztak valahol, de ő 
már megfeledkezett a jó barátról.

A két ember vidám beszélgetéssel 
sétált most együtt, aztán befordultak egy 
mellékutcába, hogy ott egy jó sörmérés­
ben a viszontlátás örömét «öblögessék. 
A mint igy haladnak, egyszerre nagy 
örömükre egy erszényt találnak a földön. 
Hamar fölemelik, fölnyitják : három arany 
van benne. Pénzt találni mindenki sző­
rét, de a két jó barát mégis aggódni 
kezdett, mert bármily jól esett is a há­
rom arany, nem szívesen elegyednének 
a büntetőtörvénykönyvvel konfliktusba. 
Tanácskozni kezdtek, hogy megtartsák-e 
az erszényt, vagy pedig a rendőrségre 
vigyék. E pillanatban egy elegáns ur 
közeledett hozzájuk:

— Bocsánatot uraim, azt látom, önök 
megtalálták az erszényemet.

— Igen, találtunk egy erszényt; az 
öné ez?

— Igen. Három húsz márkás arany 
van benne.

Semrni kétség, csakugyan az övó az 
erszény. Át is adják neki és az elegáns 
ur hálás akar lenni a megtalálók iránt.

Egy egész aranyat azonban sokai!; 
hanem ha van visszaadni való 10 márkájuk.

— Nekem van. . .. tessék 1 — szól 
sietve az egyszerűen öltözött megtaláló.

— Köszönöm. Jó éjt urak!
A két jó barát vidáman halad tovább; 

örülnek a 10 márkának is. Hanem amikor 
a kopott 20 márkást a birtokosa jobban 
megnézi, kellemetlen érzés vesz erőt 
rajta. Siet is nyomban egy üzletbe, 
hogy felváiisa, de a kereskedő moso­
lyogva adja vissza, — az arany hamis. 
Bosszúsan jön ki az üzletből a becsületes

Valódi angol gyapjuszőöt különlegességet, úgyszintén hazai gyártmánya újdonságokat a legszolidabb 
szabott árak meliett WEISZ A-IDOXuHF* posztó és gyapjúszövet kereskedőnél 

szerezhetjük be. Debreozen, KoBBUth-uto?.a, Dörre ezukrász mellett.
Brassói gyártmányok egyedüli raktára, — A czimre tessék vigyázni. "—
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megtaláló, hogy barátjával tudassa a 
szomorú hirt. Da a jó barátnak sem 
hire, sem hamva. Most látta csak, hogy , 
két ravasz szélhámosnak esett áldozatul 
10 márka veszteséggel.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következő halottakat jelentették be az 
anyaköny wezető hivatalnál: Méhész Jó­
zsef ev. ref. 64 éves, Tóth Ferenc ev. 
raf. 66 éves, Koófs Lajos róm. kath. 27 
éves, Schwarz Sándor ev. ref. 14 napos, 
Klein Izsóné izr. 28 éves, Tőzsér István 
ev. ref. 5 hónapos.

* A bodega. A debreceni első 
bodega egyre láíogaíottabb, egyre kere- : 
settebb szórakozási helye lett a közön­
ségnek, a hol kevés költséggel szolid és . 
kellemes szórakozást szerezhet magának ' 
a közönség. A bodegában hideg felvá­
gottak, csemegék, mindenféle italok, sőt 
thea és kávé is Ali a közönség rendelke­
zésére. A bodaga különben egész éjjel ! 
nyitva van.

* Olcsó pénzkölcsön gyorsan ki- :
eszközölhető a 26 bankkal összeköttetés- . 
ban levő Ráez Bála bankirodájában Deb­
recenben Csapó-u 12. ;

* A debreceni aaáp hölgyeknek,
nmek kivitelű kézitáskát, pénztárcát és 1 
iidieüit, valamint haj- ruha- és fogkefét, ; 
szappant, illatszert, fésűt, hajsütővasakat, 
vas melegítő-készülékeket, mindenféle 
pipere cikkeket, úgyszintén menyasszo­
nyi és alkalmi ajándéktárgyakat nagy­
választékban tart raktáron Mentze Hen­
rik újdonságok áruháza, Piac- és Szent- 
Anna-utca sarkár. Szolid kiszolgálás, 1 
olcsó, szabott árak!

* Prágai sonka kapható Tóth Kál- ;
mán füszerüzletében. .

* Fáimat ibolya szappan, a leg-
finomab ibolya illattal s bőrpuhító anya­
gokkal készítve minden külföldi szappant 
háttérbe szőrit. A legkényesebb arcbőrüek 
is kiváló eredménynyel használják. Egy j 
drb. 80 fillér. Készíti: Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. — Kapható: 
Debrecenben Tóth ..Béla, Mihalovits J., 
Máraközy L., Balázs Ödön, Kováts Nándor, 
Szila Ferenc gyógyszerészeknél, Kálnai 
Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek 
Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés 
Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor keres­
kedőknél.

* Női ruha varrónő, a ki Becsben 
ós Budapesten dolgozott elfogad angol, 
francia divat szerint a legizlésesebb ruha 
készítést. Vidéki megrendeléseket is el­
fogad. Nógrádi Sándorné Piac-utca 42. 
(Lamprecht palota) I emelet. Ugyanott 
jobb házból tanuló lányok felvétetnek.

* A tenyérjóenő. Özv. Hajdú Sán­
dorrá, szül. Pávai Mária lakása: Csapó- 
Faragó uica 23. szám

" Hol szórakozzunk vasárnap?
A Dréher-eörcsarnokban villásreggeli kü­
lönlegeségek. Poprádi paprikás virsli, 
bácsi és frankfurti virslik, halak, vadak, 
fácán, fogoly, őz, nyúl, baksör csapolás. 
Martinkai karcos literje 26 krajcár. Zene 
egész éjjel Kiss Béla zenekarával.

* TJjitöltési! villany zseblámpák
érkeztek Mentze Henrik újdonságok áru­
házába, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. 
Darabja P25 és 3 forint. Uj utántöltés 
60 krajcár.

0 Valódi Jäger gyermek-, női- és 
férfi alsóruhák, keztyük, harisnyák, szín­
házi fejkötők, sálak, illatszer, szappan, 
legújabb francia női válifüző (mider) kü- 
löulegességek. Remek szőrmeboák éa 
karmantyúk rémoicsón kaphatók Bartha 
Kálmán főtéri üzletében. Szabott ár 
Tisztviselőknek 5 százalék engedmény.

* Mindenféle gyógy anyagok,
gyógyszer különlegességek, fertőtlenítő- 
és kötszerek, gyógyiabdacsok; gyom­
borok. Jósa és Jóna drogériája. Debrecen, 
Kossuth utca 6.

* Egy népszer, A „Múll-féie fran- 
czia borszesz és só“ álfa! a betegnek egy 
ép oly gyógyhatású, mint olcsó szer nyuj- 
tatik koszvényes és csuzos bántalmaknál, 
sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára 
utasítással együtt 1.90. Szétküldés na­
ponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, 
cs. és kir udvari szállító által, Bács, I. 
Tuchleuben 9. A vidéki gyógyszertárak­
ban és anyagkereskedésekben határozot­
tan Moll-féle készítmény kérendő az ő 
gyári jelvényével és aláírásával.

* Női kézimunkákban szép újdon­
ságok érkeztek Benyáts Emil kézimunka 
üzletébe, hol a legújabb minták is elő- 
rajzoltathatók.

* Eladó kert. A Sétakertben, a 
legszebb fekvésű halyen, a helyivasut 
feltételes megállóval szemben a Sirconyi-ut 
felől már csak 12 öl szélességben pasza- 
tuti ős inás nemesebb szőlővel beültetve 
eladó. Értekezhetni Ormós Gábor tulaj­
donossal, Battyányi-utoa 16. sz. hátul az 
udvarban.

jjeli órákba elhúzódó eszmecsere tárgyát. 
A harcolók szerint Kossuth Ferenc beszéde 
nem érintette a nemzeti küzdelem tárgyát" 
hamm tisztán adminisztratív jellegű volt 
A Tisza Istvánhoz feltett kérdésekben 
pedig egyszer törekvést látnak arra, 
hogy a párt figyelme a nemzeti küz­
delemnek tulajdonképeni tárgyaitól el- 
tereltessék. Kifogásolják továbbá azt is, 
hogy Kossuth Ferenc egyáltalában kér­
déseket tett fel, mert azt mondják, hogy 
eze-.nek a kérdéseknek a feltevését 
maga Tisza István provokálta.

A párt békésebb elemei mindenben 
helyesük Kossuth Ferenc kijelentéseit. 
Ők a legfontosabbnak tartják, hogy a 

í párt visszatereltessék a negyvennyolcas 
‘ alapra. Ezt megelőzőleg azonban lehető- 
; leg rövid idő alatt békét kell teremteni, 

oly módon, hogy valami elfogadható 
formában a békealkudozások megkezdé­
sére alapot kell találni.

A párt két frakciója kölcsönösen 
igyekszik szándékának megnyerni egy­
mást.

* Asztalos József áruházában, i
feltűnők azon folytonosan érkező nagy- j 
mennyiségű újdonságok, a mik által azon j 
helyzetben van, hogy állandóan a legdi- j 
ratosabb dolgokat nyújthatja. Különösen | 
figyelemreméltó több száz vég zibelin, í 
téli szövetek 120 cm. párisi és angol 
Himalája és Vollin. Egyes kiszabott 
kosztümök 12., 15. és 20 korona.

* A n. é. olvasó közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy színe hagyott, 
pecsétes a vagy eipiszkolódott ruháikat 
olcsó árak s annak festését és tisztítását 
elfogadom Konc József Batthyányi-utca 
2. szám és Vár-utea 7. szám.

* Eladó Vár-utca 7. számú ház, 
mely 10 százaléknál többet jövedelmez, 
kedvező árban ős fizetési feltételek mel­
lett. Bővebbet a tulajdonosnál. Varga­
utca 32. szám alatt a keresztépületbsn.

* Valódi francia és angol illat­
szerek, pénz- és szivartárcák, feltűnő 
szép esőernyők, úti takarók, bőröndök, 
Pichler-féle sport- és vadászkalapok és 
sapkák, valódi tehénbőr „Huberfus“ gli­
ra a snik legszebb választékban Fekete 
Jakab úri divat, kalap és fehérnemű 
üzletében. Debrecen, főtér, kistemplom 
mellett.

TÁVIRATOK.
Uj államtitkárok.

Budapest, nov. 7. A hivatalos 
lap holnapi száma már közölni 
fogja a Makfalvy és Serényi 
uj államtitkárok kinevezését.

A Kossuth-párt véleménye.
Badapest, november 7. A Kossuth- 

pártkörben ma este csaknem teljes szám­
mal együtt voltak a képviselők. A párt 
tagjai két részre oszlanak. Az egyik 
rész harcolni kiván tovább, mindaddig, 
mig a nemzeti vívmányokat kiesek özük, 
a másik rész Kossuth Ferenccel tart s 
békés megoldásra keres gyors kibon­
takozást.

A páitkörben különben ma este a 
Kossuth Ferenc beszéde képezte a késő

.4 harcra készülők.
Budapest, november 7. Az 

ellenzéki pártok tagjai közül azok, 
a kik a nemzeti vívmányokért 
tovább akarják folytatni a har­
cot s a magyar nyelv jogának 
érvényesülése nélkül nem akar­
nak leszerelni, ma este népes ér­
tekezletet tartott. Az értekezleten 
kimondták a harc további foly­
tatását és vita rendezőknek Holló 
Lajost és Csávolszky Lajost vá­
lasztották meg.

Kína készülődik.
London, november 7. A Daiiy Tele­

graph egy Sanghaiből vett táviratból 
arról értesif, hogy a pekingi nagytanács 
az összes alkirályokat és kormányzókat 
táviratilag felszólította pénzszerzésre és 
csapattoborzásra, mert az Oroszországgal 
való diplomáciai érintkezés megszakítása 
várható. Hir szerint a kínai hivatalnokok 
igen örülnek azon, hogy a tetterő főiéb­
redésének ilyen bizonyítékát látják Pc- 
kingben. A Daily Mail azt véli, hogy ezt 
a jelentést egy Tieücsinből hozzá érke­
zett távirattal megerősítheti.

Ä kereskedelmi szerződések.
Berlin, november 7. A kereskedelmi 

szerződéses tárgyalások az egész vonalon 
megindultak. Oroszországgal és a Svájccal 
annyira előhaladtak a tárgyalások, hogy a 
szerződés körvonalai már meg vannak 
állapítva, Belgiummal és Olaszországgal 
pedig éppen most kezdődtek meg. Mér­
tékadó helyen mélyen sajnálják, hogy 
A usxtria-Magyarországgal a belpolitikai 
bonyodalmak következtében eddigelé nem 
lehetett megindítani a tárgyalásokat.

Warmbad bevételének hire.
Berlin, november 6. Hivatalos helyen 

eddig nem jött meg a megerősítése amaz 
angol jelentésnek, mely Warmbadnak, a dél­
nyugatafrikai német állomásnak bevételéről

nnnem ADAMVÍrD DAI 76 A M az egyedüli szer, mely operatió vagy égetés nélk.d tökéletesen és biztosan gyó- UUUvlIl AliAreiLK EJflLAwMlll gyitja agy a vak, valamint a nyitott aranyeret. Teljesen ártalmatlan. Kórházilag 
kipróbálva. Elismerő levelek szerint ezerek és ezerek köszönhetik e szernek teljes kigyógyulásukat. Készítője Nagy Kálmán

k — - —_ . 1 # vas -1. j /  **XrAű Aa M eirln m arwn 1 n vtl 1 nfZra Rviloo F orrninv ovntlvflKA'dgyógyszerész Nyíregyház«. Pö akiár Debreczen város és Hajdnmegye területére Szilcz Ferenoz gyógyszertára Debre 
PiLz-ntcza 46. se. Kapható a gyógyszertárakban. Egy üveg ára használati utasítással együtt 4 korona, törvónyeeenvédve.

Debreczenbou
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•zól. A jelentés mindenesetre túlzottnak lát­
szik már azért is, mert az ottani törzsnek 
számbeli ereje nem olyan nagy. Leut wein 
kormány tudatta itt, hogy csapatok érkeztek 
a warmbadi helyőrség megerősítésére, azon­
ban az állítólagos harcról nem jöttek rész­
letes jelentések az összeütközés színhelyéről.

Panama elválasztása 
Kolumbiától.

Washington, november 6. Helybeli 
hivatalos körökben ast hiszik, hogy 
Panamának Kolumbiától való elválasztása 
kész és valószínűleg állandó faktumnak 
tekintendő. Mértékadó helyről arról biz­
tosítanak, hogy a képviselet mostan való 
elismerésével felhatalmazzák az Egyesült- 
Államok az uj kormánynyai üzleti érint­
kezésbe való lépésre. Ä teljes politikai 
elismerés később fog következni.

New-York, november 6. Panamai 
táviratok szerint a legtöbb isiméi város 
kijelentette az uj köztársasághoz való 
csatlakozását.

Oroszország és Japán.
Berlin, november 7. Pótervárről táv­

iratozzék, hogy a tokioi tárgyalások az 
orosz követség és a japán kormány közt 
megakadtak, mert a japán kormány ra­
gaszkodott ahoz, hogy a mandzsu- és a 
koreai kérdést különválasszák, a mit ;:z 
orosz követ ellenzett. Á japán kormány 
Mandzsúriára vonatkozólag a pótért ári 
követ utján jegyzéket küldött az orosz 
kormánynak. Az orosz kormány nem I 
hajlandó a mandzsuriai kérdésben en • ] 
gedékenységre s igy báró Rosen sze- j 
repe Tokióban be van fejezve.

CSARNOK, 
örökség.

— Regény. —
Irta : Than öy sti a,

(Folytatás.)
A hullámok egyre jobban rengették 

a osolnakot s Timómak erősen kellett 
tartania magái, hogy valahogy ki na 
forduljon a osolnakból. Vihar keletkezett 
xi8 Timót helyzete egyre kínosabb lett. 
ívom figyelhette azt, hogy valamerrői 
nem tünik-ő fel nagyobb hajó. — Min­
den erejét arra kelteit fordítania, hogy 
az erősen ringó és a hullámok szeszé­
lyének kitett csolnakbsn megtartsa magát.

Hozzájánut a veszélyes helyzethez, 
hogy a csőinek fenekén lévő kis 'lyuknál 
vizfelbugygyanást vett észre.

— Mi az ? — kiáltott fel. — A 
osolnakot csakugyan kifúrták. A Jvukon
víz bugygyant be.

Fogőzva, erősen tartva magát, hogy 
a ringó csolnakban valahogy egyensúlyt 
ne vesszen és ki ne forduljon, hajóit le 
8 “s Íjukhoz, egyik kezével megtupn- 
satta 8 helyet s csakugyan érezte, hogy 
a Különben nagyon vékony nyíláson szi­
várog a viz.

— Vit tegyek ? Mihez fogjak ? Mi 
vei es hogy védekezzem ? Nincs itt 
sommi. Alig bírom megtartani magam.

Kúszva, fogózva a csoinak végébe 
húzódott és lefeküdt. így jobban meg- 
fogozhatott s a lábát a csoinak túlsó oi- 
dalához feszítve, biztosabban tarthatta 
magát. Egyik kezével azután a zsebeiben 
kezdett kutatói és Elég ebbsii a gyötrcl- 
mos helyzetben is örömére szolgáit hogy 
e<y zsebkendőt talált. Még jobban meg­
örült, mikor egy irúnt is lelt.

— Ezekkel valahogy csak vr'dc- 
kczhotem.

Ki hitte volna, hogy ez a két tárgy 
elegendő lesz arra. hogy mentőeszközö­
ket nyújtson valaha néki. Pedig úgy 
volt. Vigyázva, óvatosan hajolt "a kis 
lyuk felé. Zsebkendője szélét ráhelyezte 
ős az irónnal gyömöszölte bele. Gyömö­
szölte minden erejével, egyre jobban, a 
míg csak tudta s a míg sikerült neki a 
viz beszivárgását megakadályozni.

— Szerencsére ! sorsom megsegített. 
Ezen a veszedelmen legalább segítettem. 
De vájjon sikerüí-é megmenekülnöm ?

A csoinak erősen hányódott. Haladt 
tovább, egyre távolabb, egyre messzebb 
A hullámok s a szél ereje' vitte, hajtotta.

— Most csak az a kérdés — tépe- 
lődött Timót, — hogy a vihar merre 
visszi, merre hajtja á osolnakot. Lefelé 
viszan-é a tenger hosszú utján, vagy 
valamerre a part felé hsit. A csol- 
nakból se látott semmere. A hullá­
mok, a habok elveszik előlem a kilátást. 
Nem veszem észre azt sem, ha a távol­
ban vagy a közelben hajó jön. Nem 
vessem észre és nem adhatok jelt. De 
vájjon, ha hajó közeleg, észrevesznek-é 
onnan engem ?

A szabadulás minden reményéi ebbe 
helyezte. Ez adott nehéz helyzetében 
nyugalmat neki, ez. öntötte el szívói, id ■ 
két reménységgel s ettől függött, hogy 
partra juthat, iátja-á és keblére ölelheti é 
azokat, a kikei annyira, olyan forrón, 
olyan mélyen, olyan igazán szeret.

(Folyt, köv.)

SZINLAP,
Me, vasárnap, nov 8-án kát előadás. 

Délután 3 órakor béíletezünetboa, félárkktal :

madarász.
Operette 3 felvonásban

E'ifcö 7 és fél órakor, bérlett- Bűneiben, előszí-r:

Herbelin papa.
Bohózat

Ek. sástó íél 8 kor
Holnap, hétfőn, bérlet 84-ií szám „C-

A drótos tét
Nagy operette 3 felvonásban.

Donogán és Somossy
Kunz József ös Társa utódai

Debressea, Kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye
"Vászon., kéazfehérne na

Külön szőnyegosztály.
Ágy és asztalterítők, függönyök, bú­
torszövetek, Cocus lábtörlők, flanel! 

takarók, lópokróczok,
■ LINOLEUM. ■

Olcsó szabott árak !
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Debreczen és vidékén — 
a legnagyobb hang$szerraktár és 
— zenemflkereskedés

Női kelmékben dús v laszték,

! Hálái be fisíioBÜ
készpénzért

Havi és heti 
!!részleifisetésre !!
beszer zhető meglep5 olcsó árak mellett kész 
férfi ruhák és níi téli kabátok, férfi és női 

szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

Kőim Hermann
Hatvan-utcza 17. az.
Czégre ügyelni!

Női kelmékben dús választék.

I Menyasszonyi kelengyék és ajfe- 
I dc-Márgyak nagyrnbtára.

Komáromi M.
mtihangszerkészilő és zongorahangoló 

József tir. herczeg-uteza 2. sz„ 
a Bika-szálloda mellett. 

Mindennemű hamcszmkbiii nazyválaszték. 
Czimbalom vételnél 3 
havi díjtalan tanítás.

Í
ititünö hurok és min- 
deuuemü alkatrészek. 

Javításodat felelősség 
mellett készítem.

7ongora hangolást és javí­
tását vidéken is.

Régi hangszert veszek 
és becserélek. 

Iskolaliegedük 6 kor.-íól 
mesterhegedük 4 ezer 

koronáig.

Debreczen, Piaez-u. 57.
Ajánlja a leg­

nagyobb választék­
ban és a legjutáryo- 
sabb árak mellett 
Di'már, Brnnner és 
hazai gyártmányú

■ LÁMPÁKAT ■
Astral, Meteor, Appolo, 
csoda, nap, villám, pet­
róleum és szey* Áaer- 
gázégökkel Úgyszin­

tén porozellán és 
angol fayanze tea, 

kivé. mocca és 
mosdó, valamint 

mindennemű asztali 
cognac és likőrös 
üvegkóssletekot.ma- 
jolika, bronz ó:, 
chinaeztist ujdon 
sógokat. — Vidéki 
mogrendelések pon­
toson és gyorsan 

. teljesi ttetnok.
Árjegyzékkel kívánatra bíraentve szolgál.

Vendéglői és kávéházi f>v- 
sserelések.
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KLYTHIA PUDER
*"“■ SS SS”, Tif.'t4.“..'“.;-

feher, rózsaszín és sárga.
, e=7l,°g elemez éa jfinalí véleményezve Dr. Pohl. J

iobb k5rökttr°r- , Bécsben" Elitem levelek a leg­
jobb koroktól minden adaghoz mellékelve vannak.

SSIG ÖOTTLIE33, 
_s. és kir. udvari tollette-szappanok és illatszerek gyára Bécsben.

: í” Wolzeille 3- Egy adag éra 1 frt. 20 kr.
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése mellett. 

BF ÉRP»P*B^fflatszerkereskdésben.drogaériában,ésgyégyszertirban.
PEüBEGZSNBiSa, TÓTH BI5L.4

Neumann Testvérek
czipő- és fcaiaprskfárában

— (Tlsza-palota.) —
A téli idényre a legdusabb válasz 
lókban vannak felhalmozva a leg­
tartósabb házilag készült férfi és 
fiú bőrcsizmák, posztócsizmák, 
női férfi és gyermek posi.tóczipők, 
teli kalapok és sapkák, mely 
csikkek nagyon előnyös beszerzés 

folytán

csodálatos olcsó árakban
szerezhetők be.

= Telefon 255. =

Bipszés ízesül gyári raktár
Síegmiilier Árpádnál

Köles ey-uteza 3-ik szám.
Az őszi és téli idényben gipszszel még
10 fok hidegben is lehet vakolni, ugy-
tzinte lassan kőtő gipszszel falazásokat
végezni. Használata nem drágább mint
a fahéj mészé.................................................

Alabástromgipsr,
Stukatorgipsz,
Czement vagy lassankötő 

gipsz zsák számra igen olcsó 
áron kapható.

Vidéki megrendélések pontosan 
teljesitfetnek.

Kitüntetve 1900-ban. |
Nemes dr.

IMoizyOttí-
: -s -s

fei« sím:
,el9 ti«s- i

lí| KRAFT íliii 
Í;t BITTER Í|i3í
•3 Sm „ _ alHgS

5|| LIKŐR, shh3 £ H _________________________  O OM ^ rű

i »I Kitüntetve 1900-ban. J |gf|

Telefon 296.
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C4Csáthy Ferencz

Debreczenben, Egyháztér 2. szám, a nagy­

templomnál. Ajánlja 10.000 kötetből álló j — 
magyar és német kÖÍCBÖakÖtxy Vtását a 

n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi 

és téli évadra a legillőbb árak mellett. E te-

Selyem sAlajk,

üj! TTj! Uj!

Női- és gyermek ruhák, blúzok, 
kosztümök, felöli ők elkészítése s 
annak átalakítása, a legújabb 
modellek után gyorsan és ponto­

san készít

Vízvári L. E. *, Tsa
Sámonffy-uteza 2. szám.

Gyászruhák raktáron kapha­
tók, valamint mérték után 
megrendelhetők 6 óra alatt

JFélartoan kaphatók.

kintetben kellő felvilágosítást nynjt a kölcsön- 

könyvtár-j egyzék.

s. ^ ^

Alapítanod 1875. évben. Ö||

Egyedüli bútorgyár Debreczenben.

SCHVARCZ VILMOS
os. és ikir. udvari bútorgyáré* 
és a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5. 
‘Teljes lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját ké- 
szitmenyü bútorok, a legfényesebb 

kivitelig, legolcsóbb árban. 

Költségvetések, rajzok, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálok.

Szeredy József
vendéglőjében

vasárnap este nagy

hurka-estély látók
saját készítményéből. Tisztán ke­
zelt bsgaméri uj bor s pon­
tos kiszolgálásról kezeskedik.

— A nagy mnzenélő —
— óra közreműködik —
Homokkert utcza 125-ik szám 

a nagy híddal szemben.

ílíi I
Van szerencsém az igen tisztelt 

iparos- és polgárcsaládok tudomására 
hozni, hogy az iparosco on november 
hó 4-ikén, szerdán s kizárólag, — 
polgáricolon pedig november hó 
3-ikán, kedden kezdődik.

Beiratások a mai naptól lakásomon 
vagy este a tánciskola helyiségében. 

Maradtam tisztelettel

Schaf János, táneztanitó.
Lakás és iáncfisVola: „Korona“ táncz- 

tare.ii (Csapó-utcza 17.)

! I
Gyönyörű kivitelű fénykép nagyí­
tások, festmények —

mérsékelt árban

I J.
műterme

ZPiacz-UL. 4S-
Lamprecht-palota.
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i yipró hirdetések.
L«nr«j(heKl tadbtáas^dée 
to**,i* TüüwüetnsJs, ke o

É>es2<<,.kd2jfOír b.*adMvee*8 
AjpsreS fc&fctS**S»«$i eifvt fieet

Ze@v®iezés8-
fl ázás-»ágköz vet itések et legnagyobb disereuoval 

eszkÖEöl Nagy Lajos magándetektív irr dija 
Meeter-uteza 12. szám. (Levélbem tudakozódé' 
sokra azonnal válaszoltalak.)

-Intelligens1 levele van.

Czimbalom tanítást előnyős árért elfogad, saját 
lakásán is, Farkas János végzett czimbalomta- 
nitó. Arany János-utcza 22.

Mindennemű megbízásokat, magánnyomozáso­
kat, megfigyeléseket, kényesebb természetű csa­
ládi ügyekben is. Adósok (kereskedők és magá­
nosok) kiegyeztetését is elfogadja Nagy Lajos 
magándetektív irodája, Mester-utcza 12. szám.

Eltevésre alkalmas szőlő kilója 32 fillérrel, 
palaczkozott ó- és ujbor literje 44 fillérrel kap­
ható Csokonai-ntcza 18.

Nősülési engedélyek, megszerzési, nagykorusitási, 
örökbefogadási, ipari és nóvmagyarositási ügyek­
ben eljár jogtanácsossá segélyével az „Ok- 
mányszerzö vállalat Mester-utcza 12. szám.

Vágott tűzifa kapható nagy és kicsi menyiség- 
ben Cíapó-utcza 87. Varga, bükk, gyertyánfa 90 
kr., tölgy és cserfa 80 kr. mázsánként. Haza­
szállítva 10 krral több. Megrendelhető Lusztig 
és Bán füszerüzletében.

„Pirosszegfü“ levele van.

„Hamisczicza“ levele van.

Női ruhákat a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 
készítek, jutányos árért fehérneműt is. Kossuth- 
utcza 55.

„Tubarózsa“ levele van.

Fehérgalamb és Fehérgalamb levelük van a 
garzonoktól.

Vinczellérnek ajánlkozik nős, családos egyén, 
jó bizonyítványokkal. Bácz Sándor Hajduszovát, 
427. szám.

Kezesnélkül 200 koronát hitelképes iparosok, 
tisztviselők, gazdálkodók kaphatnak, jelentkez­
zenek Debreczen-szállodába 5. szám.

ü.janisat.
Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstein 

Ftilöp Fia czőg a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért 
néhány csikk árát felemlítjük : 120 széles cybe- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 frt, jó vég siffon 4 frt 
50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tndunk adni. 
Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos 
árban vannak.

Köhögésnél legjobb czukor a Borsy-fóie peme­
tefű czukorka, 1 doboz 10 krajczár. Kapható 
Borsy czukrászdában ős Józsa és Jóna uraknál.

Villamos házi csengők, villámba- Telefon 
ritók és telefonok készítését tartós szám 168. 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld- 
vári L. dehreczeni első elektrc mec- 
hanikus, Kossutn-utozs 1. szám az liF-. £'■* 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj t 
berendezéseknél másfél évi dijta- IS|Hfiy3§ 
lan rendben tartás illetve jótállás 
biztositaták. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktár»,
Uj villanyos zseblámpák megérkeztek.

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán“ termósze g 
égvónyes savanyu gyógyvizet üvegenként 12 fii. 
lór. — Kapható kizárólag a Schwartz-féle do­
hánytőzsdében, Piacz-utcza 29., a városházával 
szemben.

Firneisz gyorsan száradó 1 kg. 40 kr., Neumann 
Nándor festék és firneisz üzletében Hatvan-u. 5.

Egy liter sestakerti bor 20 kr. Czeglédy Józsefné 
üzletében Ugyanott fiatal segéd felvétetik.

Üzlethelyiség a törvényszéki palota és a vasúti 
állomás közvetlen közelébe, jó forgalmú helyen, 
hentes vagy mészáros üzletnek igen alkalmas 
kiadó. Deák Ferencz-utcza 26. sz.

CaImvkah Debreczen, Hatvan-utcza S-Siser bálámon 2. szám. Készletfizetésre 
minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, fehére.e- 
müek, férfi, fin és leányruhák, tükör és képek 
raktára.

Tanuló felvétetik Ott és Marschall rövidáru, 
r ői és férfi divatüzletében.

A szép esen 9 és egynegyed nyilas föld eladó 
Értekezhetni Ajtó-utcza 8. szám.

Ámbicziózus építészmérnököt keresek, közel más- 
félmillió korona vállalathoz. Ozim a kiadóba 
„Nagyvállalat“ czimen küldendő be, nyolez nap 
alatt.

Jó családból fin tanulónak, fizetéssel felvétetik 
Antal fy Ferencz könyvkötő, bőrdíszművesnél, 
városházzal szemben.

Szép matt ebédlő és hálószoba-bútor megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóban.

Firneisz, vegytiszta, legjobb minőségű, úgyszintén 
festék és petróleum legolcsóbban kapható Téréi 
József utódánál festék- és petróleum kereskedé­
sében Hatvan-utcza 18.

Finom zöldség télire, mint sárgarépa, petrezse­
lyem, zeller, czékla, téli retek, káposzta, kara­
lábé, karfiol többféle krompli stb. kapható nagy- 
mennyiségben, Kontsek Gézánál Koasuth-ntcza.

Pájer Utódánál ajándék és egyéb tárgyak, mé­
lyen leszállított árban kaphatók.

Teasütemények és ezukorkák mindig friss és 
nagy választókban kapható, Biesz Lipót cuk­
rásznál Piacz-utcza.

Szoba fűtéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petro­
leum és szónkereekedö. Hatvan-utcza 6. Telefon 
206. szám.

Különféle irodákban több éven át dolgozott, 
folyó írással bíró, gópiiásban gyakorlott leány, 
sseróny feltételek mellett állást keres. Czim a 
kiadóban.

$■ 1 * d » eu
Képes folyóirat^ egészen uj, egy évfolyam, olcsón !

Egy jó forgalmú kávócsamok, családi viszonyok 
miatt eladó. Simonffy-tér, Sesztina ház.

Eladó ingatlanok: 1. a Bánkon 21 kát. hold 
285 négyszögöl kitűnő minőiógü kaszáló. 2. a 
Baross-utcza 24 ez. házastelek. Érdeklődők for­
duljanak a Dehreczeni Első Takarékpénztár 
titkárjához.

Tizenháromváros-utcza 81. számú ház 6500 
forintért, 660 frt évi jövedelemmel, kevés pénz­
zel megvehető. Értekezhetni Timár-utcza 32. sz. ;

3 házhely eladó a Kölcsönsegélyző Egyletben.

Egy garni túr, asztalkával s egy matt siffon I 
eladó. Czim a kiadóban.

Egy amateur fényképezőgép, teljes felszereléssel, 
jutányosán eladó. Teleky-utcza 23. sz.

Postakert 21. számú, 2180 négyszögöl területű 
(előbb Feischl-fóle) nyaraló, 3 szobás lakással, 
fitom csemege szőlővel és gyümölcsfákkal el­
látva eladó. Értekezhetni Kovács Gyula vas- 
üzletében

Pergetett akáez méz p 
kilója 60 krajezár.

-$■ Keretes akáez méz +-
kilója 80 krajezár. 

Tisztelettel
Deutsch Lajos

Azonnal elfoglalható
egy négy szobás tiszta 
lakás és mellékhelyi­
ségek, földszint az ud­
varban. A tiszta udva­
ron mosóház s jóvizü 
kút. — Értekezhetni a 
házmesternóvel Kos- 
snth-ntcza 26-ik szám.

Uj vállalat.
Van szerencsénk a nagyérdemű 

kBzönség b. tudomáséra hozni, hogy
vízvezeték-, légtzesz-, fürdőberendezés, 
elesettek, csatornázás, szivattyúk, lég­
ii gázmotorok felszerelését és bádogos 
műhelyt rendeztünk be.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű ki­
vitelben, jótállás mellett. — Elfogadunk 
javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve

tisztelettel

Máthé és Ladányi
vállalkozók.

Péterfia 19.
... . ...... Telefon 321.
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Újítás a levelezőlapokban!
A divat változó, a levelezőlapokat többé 
nem albumokban őrzik meg, hanem mint

asztal és szobadísz szerepel.
B czélra Ízléses, szingazdag, vá- 1 ' 1 ,1
lasztékos ízlésű, dombornyomása ÁUV Lvix

(Passepartout) szolgálnak.
Ezen meglepő szép újdonság darabja 20 fillérbe kerül, kapható 

kizárólag főraktáramban:
MIHÁLY SÁMUEL W'kerakedésében, Főtér 30. *z.

JXi"LU ü Oréher sörosarnor kai szemben.
— Úgyszintén az összes tőzsdékben —

és levelezőlap elárusítóknál.

Benyáts Emil
szölötelepén termelt tisztán kezelt

■ ó borok. ■
1 liter
'A *
1 „
% ,

Kadarka

Rlzling

72 fillér. 
36 „
80 ,,
40 „
80 „
88 „1 „ Kővinka

1 » Ezerjó
zárt palaczkokban saját üzletében és 
József kir. herczeg u. 7. sz. a. kaphatók. 
A */« literes üveg 8 az 1 literes 16 

fillérért visszavétetik.

Alapittatott 1828. :

pVESSY LAJOS
I előbb FÜVESSY BERTALAN 

órczöntőde és kntftiró vállalata, 
Debreozen, Simenffy-ntoza 16.
£ Ajánlja Baját készitményfl knt-
■ szivattyúit 2 évi jótállás sai. 
I Jő vizű kutak fúrását helyben 
* éa vidéken gyorsan és a legjutá- 
' nyosabban, jótállással eszközöl.

!5Z5HSB5HSE5E5H5HSH5E5ű

I

Villanyos házi csengők
vész- és tűzjelzők, telefon 
berendezések és javítások 
feltűnő olcsó árban ké­
szül egy és fél évi jót­

állás mellett.

Rosenberg és Hammer
villanyszerésseknól,

Debreezen, Piacz-ntcza 2. szám, 
a nagytemplom mellett.

Ajánlom az őszi éa téli idényre érkezett jó 
mosó színtartó szövött és Cosmanosi nyo­
mott mintás és fehér pique barohefceket. 
olcsó tenia flaneleket, férfi, női és gyermek 
trieco alsó ruhákat, harisnyákat, keztyüket, 
minden nagyságú téli gysp.iukendöket, pap­
lanokat, ágy- és asztalterítőket, derókaljto- 
kokat, kanavésznakat, matraczgradlikat, to­
vábbá elsőrendű minőségű Hamburgi, Hol­
landi, Creász és czámafonal vásznakat, 
Schroll-fóle chiffönokat, csikós jegyű havasi 
vásznakat, férfi, női, színes és fehér ajouros 
és sima vászonzsebkendőket, mindennemű 
rövidárukat. Elvállalom minta vagy mérték 
után mindenfajta vászon fehérneműek gyors 
és pontos elkészítését szolid olcsó szabott 

árak mellett"
Teljes tisztelettel:

Nádad vary Lajos
Főtér, s nagytó*sde mellett. 
Vágó Ando r-féle üzlet.

A nevezett vászonneműimet tekintettel a j 
nagy áremelkedésre még a régi árak mellett ! 

szolgálom igen tisztelt vevőimnek. i
teasasasasasasEsasHSHSzsasas assaasasa^

BRÁZAYÜÜ
SÓSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
kis - üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
MELLÉKELVE VAN !

■ Uj tűzifa raktár. ■
V in szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására hozni, hogy a gyermek— 
menház mellett, a lóvaaut telepén, uj 
tűzifa raktárt rendeztem be, a hol állandóan 
a legjobb minóségü tűzifát árusítok.
■■ A pontos ölezésért ■■ 
■■ felelősséget vállalok. §■

Ugyanott vágót tűzifa is - inden idő­
ben jutányosán kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

özv. Pollik Edéné.

Sertés egészségi

TÁPPOR
18 kr. és 45 kr. 

csomagokban kapható
Váray József

kereskedésében,
Piacz, városi bérház.

®v«ev 20. »V

JKá*

mm

Az általam leggondosabban összeállított s tekintélyes orvosok által 
jánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
füszerüzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 80 kr&fozár.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógy tára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota.)
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23 kr. j. 23 k«.

Van szerencsénk r. vavőmk szíves 
tudomására hozni hogy 1902. évi

asztali torainkat
a rnai naptői kezdve 10—11 literes 
zsrt korsókban is forgalomba hozzuk 
és pedig literenként. 46 fillérért, 
tehát 6 fillérre! olcsóbban mint az 1 
literes üvegekben.

Ajánljuk azért ezen korsókban j 
való vásárlást úgy családi ünnepélyekre, j 
mint vadászatok és egyéb Ssszejövete- 1 
lekre. — Delireczen, 1903. nov. 6.

Szőlő- és Borterm® ö Szövetkezet.
Simor.fM-uIcza 2. sz. városi bérház.

Csőd alatti kiárulás.
Vagyonbukott

ifj. Czeglédy József
csődtömegéhez tartozó rum, bor, 
thea, karácsonyi cznkorkák és 

at összes fűszeráruk

becsáron alul 20%-al
kiárusittatnak a Piacz-Utcza 16. 
számú ház a*atti boltban.

Debreczen, 1903. november 7.

Vályi Hagy Gusztáv,
töineggondnok.

HEBEBC7.ESI VJ&Á6.

IÄ R Ä
ÁSVÁNYVÍZ

= ici'va.lo gyógy- és borviz.. zzz 
Főraktár : Debreczenben,

CSANAK JÓZSEFNÉL.
Kapható ezenkívül minden füezerkereekedésben és vendéglőban.

iiiU'H. r o v era by.\.„8

Csaa akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moli A. védjegyei és aláírását tünteti fai.

í A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyha- 
fcáaa a legmakacsabb gyomor és altestbántal- 
mak, gyomorgörcs és gyomorhóv, rögzött 
székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegség ellen, e 
jeles háziszernek évtizedek óta mindig na­
gyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsé­

telt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisításé- törvényileg fenyittetnek

&1ÖLL-FELE FRANCIA!
ES SO

Csak akkor valódi, «3
ceti fel és „A. Moll“ feliratú ónozattal van 
zárva. A Moll-fóle franczia borszesz és só 
nevezetesen mint fájdalomcsilapitó bedörzsö- 
lósi szer köszvény, csnz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismeretesebb épszer. 
Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

Moli-gyermekszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előál­
lított gyermek- és hölgyszappan, gyerme­
kek és felnőttek észszerű bőrápolására. Da­
rabja 40 fill, öt darab 1 kor. 80 fillér. 
Minden gyermekszappan A. Moll védjegyé­

vel van ellátva.
Fő-szétküldés

Msli A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari 
szállító által.

Becs, I., Tuchlanben 9. sz.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét 
mellett teljesítetnek. Km. L. 1902. IV/26. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. 
aláírásával, és védjegyével ellátott készítmé­

nyeket kérni.
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Tisztelettel tudatjuk a hölgyvilággal, hogy őszi és téli újdonságaink nagy 
vájaeztékbas megérkeztek, a melynek megtekintésére felhívjuk mélyen t. vevőinket. 
Az idény újdonságának ajánljuk a himalája kelméinket, a mely Debreozenben csupán 
czégünK részére van lekötve, továbbá czibelin kelméinket, a melyek feltűnő szép 
minták mt. 70 krtol 16 írtig. Remek flanel és b&rchetek, igen szép választékban. 
— Ruhákat a legmodernebb kivitelben, saját műhelyünkben gyorsan elkészítünk. —

Kiváló tisztelettel

Lovass és Ladányi.
Piacz-utcza 7. szám.

HRABGC1Y AM TÁL

fehérnemű gőzmosó- p 
és vasaló intézete

már megnyílt.
Oebrewas, 1908. Nyomatott a triroa kenmxyomd*jéf»*.


